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Pro tento nepostradatelný výdobytek lidstva známe řadu dal-

ších výrazů, ale jen ten jediný, „prachy“, je tím správným ná-

zvem pro akční f rašku anglického klasika tohoto žánru. 

Ve svém repertoáru ji má Městské divadlo Brno od silvestra 

2023. Její autor, Ray Conney, stále činný a čilý 91letý klasik, 

sám odkrývá pozadí f rašky samotné. Píše přes třicet let, diva-

dlo hraje od svých čtrnácti let. V Brně jsme viděli jeho Dvoji-

tou rezervaci v roce 2013.

Ray Conney používá spletité, matematicky promyšlené dějo-

vé zápletky, čímž se z komedie v určité chvíli stává f raška. Ta 

má na divadle blíž k tragédii než ke komedii, protože situace, 

kterým se divák směje, mohou být pro zúčastněné v reálném 

životě tragédií. 

Pro autora jsou důležitá zápletka směřující k tragédii, pravdi-

vé postavy ze života, reálný čas, kdy hra trvá, a nepodceňová-

ní inteligence diváka. Reálný je pro Conneyho čas, kdy hra na 

jevišti trvá, zhruba dvě hodiny. Za tu dobu vyřeší vše, nikdy 

neodkazuje na pokračování po určité době.

Po tomto úvodu bychom se mohli podívat na ty prachy. Na-

jde je malý londýnský úředník Henry Perkins v metru v kufří-

ku, který si omylem vyměnil za svůj, úplně stejný. Domů už 

přichází pevně rozhodnut si skoro dva miliony liber nechat 

jako náhradu za svůj mizerný plat. Protože ví, že po něm ně-

kdo půjde, chce ihned zmizet hodně daleko, a hlavně rychle. 

Má ale ten den narozeniny, žena chystá večeři, odmítá odjet, 

přijdou přátelé a vše se komplikuje. Ze zcela jiných důvodů 

přijdou postupně dva policisté, situaci navíc ztíží netrpělivý 

taxikář. Dojde i na zbraně, když se objeví obávaný „kmotr“. 

To už Henry Perkins nevydrží a peněz se vzdává. Ale... je tu 

ještě Bill taxikář!

Ray Conney napsal „Prachy!“ v roce 1994, ale dodnes zůstává 

mnoho situací aktuálních. V Brně hru režíroval Stano Slovák, 

který byl už u režie Dvojité rezervace. V realizačním týmu byli 

Jan Šotkovský, Andrea Kučerová (kostýmy), Daniel Kyzlink 

(hudba), Jaroslav Milfajt (scéna). Hrají Aleš Slanina, Andrea 

Zelová, Lenka Janíková, Petr Štěpán, Jan Mazák a další. Hra 

nemá alternaci. Přeji příjemnou zábavu. 

NAĎA PARMOVÁ, FOTO archiv Městského divadla Brno

Prachy! 

KULTURA



LUCIE ŠMARDOVÁ:
VĚŘÍM, ŽE SE DO REPREZENTACE DOPRACUJI
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PŘEDSTAVUJEME

VOLEJBALOVÝ KLUB KRÁLOVO POLE SE V LOŇSKÉ SEZONĚ OPĚT VRÁTIL NA VRCHOL ČESKÉHO ŽEN-
SKÉHO VOLEJBALU. STAL SE VÍTĚZEM ČESKÉHO POHÁRU A TITUL VYBOJOVAL I V  EXTRALIZE. V  LE-
TOŠNÍM ROCE NASTUPUJE V JEHO DRESU PRAVIDELNĚ I JEDENADVACETILETÁ RODAČKA Z LIPŮVKY 
LUCIE ŠMARDOVÁ. 

Jakých výsledků si nejvíce ceníte?

Mohlo by se zdát, že si budu cenit nejvíce 

medailí získaných v nejvyšší české soutě-

ži, ale tím, že jsem nepůsobila naplno na 

hřišti, tak to neberu jako velkou zásluhu. 

Velice si určitě cením juniorského titulu, 

ale za svůj největší úspěch zatím poklá-

dám působení u áčka tuto sezonu, proto-

že nastupuji v extralize, a s  týmem jsem 

si zahrála i dva kvalif ikační turnaje Ligy 

mistryň, což je nejvyšší evropská soutěž.

Nakoukla jste už i do reprezentace? Pří-

padně co to pro Vás znamená?

Byla jsem v širší nominaci na kvalif ikaci na 

mistrovství Evropy U21 a na univerziádu 

Se zdravím hodně souvisí i správná ži-

votospráva. Jak to máte Vy?

Životospráva je pro sportovce extrémně 

důležitá. Zahrnuje stravovací návyky, spá-

nek, regeneraci, cvičení a další faktory. 

Je tedy pro mě zásadní, protože správná 

péče o tělo a mysl je klíčem k dosažení 

maximálního výkonu a prevenci zranění. 

Někdy je to náročné, když musím sklou-

bit vrcholový sport se studiem vysoké 

školy, ale už jsem si na to tak zvykla, že už 

se to stalo součástí mého životního stylu.

 

Když si můžete dát cokoliv, jaké jídlo  

a pití máte ráda?

Jsem celkem milovník jídla, takže je těž-

ké vybrat jednu věc, ale mezi moje nej-

oblíbenější patří asi vepřo knedlo zelo  

a z pití to bude gin tonic.

Lucko, jak, kdy a kde jste se dostala  

k volejbalu? 

Pocházím z Lipůvky, což je kousek od Ku-

řimi, kde jsem s volejbalem začínala. Od-

malička jsem tíhla k  míčovým sportům, 

tak mě rodiče ve třetí třídě vzali na nábor. 

Tím, že jsem byla hodně soutěživé dítě, 

které nerado prohrává, tak jsem měla 

ambice se ve volejbale posunout někam 

dál. Celá cesta v Kápéčku začala díky tre-

nérce Lále Dobešové, která si mě všimla 

na turnaji poháru 7. tříd v roce 2015 a na-

bídla mi jít hrát tam. 

Byl volejbal od začátku pro Vás jasná 

volba, nebo jste si vybírala i mezi jinými 

sporty?

Volejbal si mě získal a neměla jsem vůbec 

potřebu zkoušet něco jiného.

Čím jste si až dosud prošla?

V  Králově Poli působím již devátou se-

zonu. Prošla jsem celou mládežnickou 

složkou od poháru 7. tříd až po extraligu 

juniorek a teď již čtvrtou sezonu působím 

u A-týmu žen. Jak s mládeží, tak s áčkem 

mám spoustu medailových úspěchů. 

V  žákyních A jsme získaly na mistrovství 

republiky stříbrnou a bronzovou medai-

li, v  extralize kadetek jsme obsadily také 

druhé a třetí místo, a svoje působení 

v  mládeži jsem zakončila ziskem titulu 

z  juniorek. S A-týmem jsem byla součás-

tí týmu při zisku stříbrné a zlaté medaile 

z extraligy žen, a jsme dvojnásobné vítěz-

ky Českého poháru.

Životospráva je 
pro sportovce 

extrémně důležitá 
v  Číně. Bohužel jsem se na žádnou 

z  těchto vrcholných akcí nepodívala, ale 

věřím, že tohle na mě ještě čeká a do 

reprezentace se dopracuji.

Důležité u každého sportovce je zdraví.

Jak jste na tom? 

Musím říct, že doposud mě v kariéře 

nic vážnějšího netrápilo, ale tím, jaké 

mám tuto sezonu zatížení, tak řeším 

problémy s  kolenem, které snad 

nebudou nějak vážné.

PŘEDSTAVUJEME
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Hodně se mluví o tom, že ženský ko-

lektiv je specif ický. Co si o tom myslíte  

a jaké jsou Vaše zkušenosti?

Určitě specif ický je, ale tím, jak je u nás 

nastavená f ilozof ie klubu, tedy vycho-

vávat vlastní hráčky, jsme na sebe hod-

ně zvyklé a tvoříme jeden tým. Za dobu 

mého působení se toto klubu vyplácí.  

I když jsme jeden z nejmladších týmů ex-

traligy, dokážeme se díky své soudržnosti 

vyrovnat i těm nejlepším.

Měříte 176 centimetrů. Na holku docela 

dost. V čem je to pro Vás výhoda, a na-

opak přináší tato výška i nějaká úskalí?

Tak já bych se za vysokou určitě neoznači-

la, patřím v týmu k nejmenším. Co se týče 

volejbalu, tak jsem prcek. Tím, že hraji na 

pozici libera, tak tam není výška důležitá.

Předpokládám, že kromě volejbalu 

asi ještě studujete. Jakou školu a jaký 

obor?

Studuji druhý ročník Podnikatelské fakul-

ty Vysokého učení technického v  Brně, 

obor Ekonomika podniku.

Proč jste si vybrala právě tohle a co  

z Vás bude? 

Hledala jsem něco, co půjde skloubit s vr-

cholovým sportem. Tím, že oba moji ro-

diče zastávají manažerské pozice, tak to 

byla pro mě jasná volba. Zatím úplně ne-

vím, co ze mě bude, bakalářské studium 

je hodně všeobecné, ale věřím, že v  prů-

běhu pokračujícího studia si najdu kon-

krétnější zaměření.

Co děláte, když nehrajete volejbal, ne-

trénujete, nestudujete? Co Vás baví  

a při čem si ve svém volném čase nejví-

ce odpočinete?

Pro mě je největší odpočinek cestovat  

a poznávat nová místa. Konkrétně miluji 

vysokohorskou turistiku, ale mimoto urči-

tě ráda trávím čas s rodinou a přáteli.

Máte nějaký sportovní sen?

Můj sportovní sen se mi tak nějak tuto 

sezonu plní, když hraji v základní sestavě 

v  extralize žen, ale určitě je pro mě sen 

s týmem zisk medaile a účast s reprezen-

tací na vrcholných akcích. Upřímně nad 

zahraničím jsem zatím tolik nepřemýš-

lela, protože je to velký krok do neznáma  

a výstup z  mé komfortní zóny, ale pokud 

by přišly nějaké nabídky, tak bych je zvá-

žila. 		            PAVEL ŠMERDA

Volejbalistka
Lucie Šmardová

MyFace, čtení pro volný čas z Blanenska, Boskovicka a okolí. Vydavatel: Mediaportal, s. r. o., se sídlem Merhautova 428/2, Zábrdovice, 613 00 Brno. IČO: 03769143. Časopis je registrován Ministerstvem 
kultury ČR, registrace MK ČR E 21983. Tisk: Typos, tiskařské závody, s. r. o.
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FOTO Ivo Stejskal

16.3.2024
ve 20:00 h

BLANSKO
DĚLNICKÝ DŮM

tematické drinky / vstup od 20 let

19.3.2024
v 19:00 h

BLANSKO
DĚLNICKÝ DŮM

předprodej vstupenek na

stand-up comedy

ONDŘEJE SOKOLA

CELEBRITY
LADISLAV SMOČEK

LEGENDÁRNÍ LÍCENÁ A ČERNÁ CRAZYKOMEDIE O SKOROVRAŽDĚ, BUCHTÁCH A SVATBĚ.

PODIVNÉ ODPOLEDNE

DR. ZVONKA BURKEHO

REŽIE:

BŘETISLAV RYCHLÍK
HRAJÍ:

BOLEK POLÍVKA
PAVEL LIŠKA
RADIM FIALA
PETR HALBERSTADT
MARIANA CHMELAŘOVÁ

22.4.2024
v 19:00 h

BLANSKO
DĚLNICKÝ DŮM

předprodej vstupenek na

KSMB



ZDRAVÍ

OLGA KLÍMOVÁ: DÁRCI JSOU 
PRO NÁS VÍC NEŽ ZDROJ KRVE

„ODDĚLENÍ KLINICKÝCH LABORATOŘÍ A TRANSFUZNÍ SLUŽBY NEMOCNICE BOSKOVICE JE UNIKÁTNÍ 
SVÝM PERSONÁLEM,“ ŘÍKÁ PRIMÁŘKA OLGA KLÍMOVÁ. „DÁRCI SE K NÁM RÁDI VRACEJÍ, PANUJE TADY 
RODINNÉ PROSTŘEDÍ, SESTRY PRAVIDELNÉ DÁRCE ZNAJÍ A DÁRCI PRO NÁS NEJSOU JEN ZDROJ 
KRVE K VÝROBĚ, ALE ZNÁMÍ, A NĚKTEŘÍ I KAMARÁDI.“

Paní primářko, jak se máte a jak se daří 

vašemu oddělení?

V  roce 2023 proběhla velká změna. Opě-

tovně byly sloučeny jednotlivé laboratoře 

a transfuzní oddělení pod jeden primari-

át. Na transfuzním oddělení jsme dokon-

čili úplnou obnovu – jak prostory pro dár-

ce, tak i vybavení pro odběry a zpracování 

krve a plazmy.

Můžete oddělení čtenářům MyFace blí-

že představit? Čemu se věnuje, čím 

vším se zabývá?

Pod OKLT nyní patří hematologická labo-

ratoř, biochemická laboratoř, mikrobio-

logická laboratoř a transfuzní oddělení, 

zajišťujeme také hematologickou ambu-

lanci. V  laboratořích se provádějí různá 

vyšetření vzorků od pacientů z  nemocni-

ce a z okolních ambulancí, v hematologic-

ké laboratoři se provádí i vyšetření vzorků 

od dárců krve nutných k  ověření, že je 

dárce zdráv a jeho krev může být použi-

ta pro pacienty nebo pro výrobu léků. Na 

transfuzním oddělení se vyrábí transfuzní 

přípravky (transfuze červených krvinek 

a krevní plazma pro pacienty) a surovi-

na pro další výrobu léků – krevní plazma, 

kterou pak posíláme do výrobního závo-

du f irmy Takeda ve Vídni. Hematologická 

ambulance se stará o pacienty s onemoc-

něními krve a lymfatických orgánů.

V jakém režimu oddělení pracuje?

Laboratoře hematologická a biochemic-

ká pracují v  režimu 24/7, tedy v nepřetr-

žitém provozu, laboratoř mikrobiologická 

a transfuzní oddělení jen v  pracovních 

dnech. Transfuzní oddělení je ve stejných 

prostorech, kde funguje hematologická 

ambulance, proto máme rozděleny dny 

na ambulantní (pondělí a čtvrtek) a dár-

covské (úterý, středa a pátek). Dárci mo-

hou přijít od 7 do 10 hodin, poté následuje 

výroba – krev je nutno zcentrifugovat, aby 

se dala rozdělit na červené krvinky a na 

plazmu, a plazma se pak zamražuje při  

- 80 °C a skladuje při teplotách pod -25 °C.

Máte momentálně dostatek dárců?

Dárců není nikdy dost (úsměv). Hlavně 

se špatně daří obnovovat dárcovskou 

základnu mladými dárci, všeobecně dár-

covská populace stárne. Zásobujeme dvě 

nemocnice – Nemocnici Boskovice s .r. o.  

a Nemocnici Blansko, a občas musíme 

dárce i cíleně oslovovat SMS nebo pří-
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FOTO Klára Mrvová (2x)

Mluví se o problémech se zdravotnic-

kým personálem. Jak jste na tom u vás? 

Máte plný stav?

Stran nelékařského personálu máme nyní 

plný stav, ale to se při tom množství se-

ster, laborantek, sanitářek stále mění. 

V  posledních letech byl problém s  lékař-

ským personálem, ale nyní už máme po-

silu. Přechází k  nám lékařka z  interního 

oddělení po mateřské dovolené. Ideální 

by bylo ještě získat lékaře se specializací 

mikrobiologie-imunologie, ale to je velmi 

obtížné.

V čem je transfuzní oddělení v Boskovi-

cích specif ické, unikátní?

Co se týká provozních podmínek a vy-

ráběných přípravků, tak je to standard-

ní transfuzní oddělení. Ale myslím si, že 

je unikátní naším personálem. Dárci se 

k  nám rádi vracejí, panuje tady rodinné 

prostředí, sestry pravidelné dárce znají  

a dárci pro nás nejsou jen zdroj krve k vý-

robě, ale známí, a někteří i kamarádi.

Na závěr mi dovolte, abych se zeptal, co 

Vám udělalo v poslední době největší 

radost.

Největší radost mi dělají naše děti. Pra-

covně mi udělalo největší radost, že se 

našla lékařka, která má zájem o hemato-

logii a transfuzní lékařství, a chce se to-

muto oboru věnovat.

Vaše přání do budoucna?

Dá
rc

ov
st

ví
  	

 kr
ve

mým telefonátem, pokud nám chybí ně-

jaká krevní skupina.

Když se rozhodnu pro dárcovství, co pro 

to mohu udělat a jaký bude následný 

postup?

Pokud se někdo mezi 18 až 60 lety roz-

hodne jít poprvé darovat krev, tak k nám 

může přijít v  úterý, středu nebo v  pátek 

mezi 7. až 9. hodinou (u tzv. prvodárce 

je darovací procedura delší než u opa-

kovaného dárce, proto prosíme do 9 ho-

din) s občanským průkazem. Na oddělení 

dostane dotazník dárce, poučení dárce  

a občerstvení před odběrem, provede se 

registrace do počítačového systému, vy-

šetří se krevní obraz před odběrem, ná-

sleduje lékařské vyšetření, a pokud je vše 

v  pořádku, tak pak už ho čeká jen odběr 

samotný, který trvá maximálně dvanáct 

minut. Poté dostane občerstvení po od-

běru a může odejít domů.

Existují pro dárcovství nějaká pravidla, 

nebo naopak limity?

Samozřejmě se snažíme, aby byl dárce 

zdravý. Řídíme se předpisy, které jsou 

stejné v celé Evropě. Při některých one-

mocněních není možno darovat krev, pro-

tože by se mohlo uškodit buď dárci, nebo 

pacientovi. Dárce musí mít nad 50 kg, 

protože je nastaveno standardní množ-

ství odebírané krve – 450 ml. Ti s  nižší 

váhou by mohli mít komplikace z odběru 

velkého procenta objemu jejich krve.

ZDRAVÍ

Přála bych si, aby se nějakým způsobem 

dokončily smysluplné změny ve zdravot-

nictví. Tak, aby se nám lépe s  pacienty  

i s dárci pracovalo.	 PAVEL ŠMERDA
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PURUS
MEDA

RODINNÁ FIRMA PURUS-MEDA, KTERÁ SÍDLÍ VE SKALICI NAD SVITAVOU, VYRÁBÍ PŘÍPRAVKY, KTERÉ 
POMÁHAJÍ LIDEM VÉST ZDRAVĚJŠÍ A SPOKOJENĚJŠÍ ŽIVOT. VYUŽÍVÁ PŘI TOM SÍLU BYLINEK A VČE-
LÍCH PRODUKTŮ, PŘI VÝVOJI NOVÝCH PRODUKTŮ VYCHÁZÍ Z HERBÁŘŮ, RECEPTUR TRADIČNÍCH BY-
LINKÁŘŮ A VĚDECKÝCH STUDIÍ. VÍCE PROZRADILA HANA MEDUNOVÁ.

POMÁHÁME TĚM, 
KTEŘÍ VĚŘÍ 
V PŘÍRODNÍ SÍLU

Paní Medunová, prozradíte nám, co je 

nového ve f irmě PURUS-MEDA?

Za ten rok, co jsme se neviděli, mnoho zá-

sadních změn nenastalo. Mě osobně nej-

více těší navázání spolupráce s paní dok-

torkou MUDr. Šárkou Daňhelovou, která 

je lékařkou celostní medicíny. Podílí se 

na vývoji nových produktů, vede zdravot-

ní poradnu pro naše klienty nebo pořádá 

přednášky o našich přípravcích a posky-

tuje rady v oblasti funkční medicíny. Dále 

se nám podařilo uzavřít novou a milou 

spolupráci v oblasti zakázkové výroby, kdy 

jsme vyvíjeli produkt přesně na míru. Díky 

této spolupráci v  podstatě mohu říci, že 

naše výrobní kapacita je v současné době 

na maximu.

Podařilo se vám loni uvést na trh nějaké 

novinky?

Ano, a to hned čtyři. Jedná se o rozšíření 

řady medicinálních hub o hlívu a chagu, 

a dva přípravky, které jsme vyvinuli pro 

vlastní potřebu a potřebu našich rodin. 

Tím jedním je Boswellia serrata – přípra-

vek na klouby a pohybový aparát, druhým 

pak Serrapeptáza, což je velice zajímavý 

proteolytický enzym.

Pokud se to tak dá říct, o co je mezi zá-

kazníky největší zájem?

Stále jsou to propolisové výrobky a pří-

pravky na očistu těla od mikroorganismů. 

I když na konci roku například zazname-

nala „znovuzrození“ řada výrobků Ze sta-

rých recepisů. Jedná se o „elixíry“, jejichž 

základem jsou historické receptury lido-

vých léčitelů. Najdete tam přípravky na 

žlučník, žaludek, slinivku nebo pro muže 

na prostatu. Ač by podle názvu asi kdekdo 

očekával nějaké bylinné nápoje, v našem 

pojetí se jedná o tabletovou formu.

Kde všude se mohou lidé s Vašimi pro-

dukty setkat, kde si je mohou zakoupit?

Nejčastěji v lékárnách, prodejnách zdravé 

výživy, včelařských prodejnách, a samo-

zřejmě v různých e-shopech.

Těm, kdo PURUS-MEDU ještě neznají, 

představte ji v krátkosti prosím.

Jsme malá rodinná f irma se sídlem  

a výrobou ve Skalici nad Svitavou. Vyrá-

bíme vlastní přírodní přípravky, které po-

máhají lidem vést zdravější a spokojenější 

život. Pro jejich výrobu využíváme sílu by-

linek a včelích produktů. Při vývoji nových 

produktů vycházíme z  herbářů, receptur 

tradičních bylinkářů a vědeckých studií. 

Naší chloubou je vlastní výroba bylinných 

výtažků (extraktů) a propolisu s  ochran-

nou známkou Propolisu Moravia PM®, což 

je výsledek více než desetiletého výzku-

mu společně s Farmaceutickou fakultou 

Veterinární a farmaceutické univerzity 

v Brně.

Co všechno děláte, co vyrábíte, jaký je 

váš sortiment?

Obecně se jedná o doplňky stravy a kos-

metické přípravky. Zaměřujeme se ale 

především na přírodní přípravky z  bylin 

a včelích produktů. Některé produkty 

PR

jsou čistě bylinného charakteru, jiné jsou 

kombinací propolisu, mateří kašičky a lé-

čivých bylin. Vzhledem k naší snaze k člo-

věku přistupovat celostním způsobem  

najdete u nás i přípravky z medicinálních 

hub, které jsou základem tradiční čínské 

medicíny, ale také např. aminokyselino-

vou výživu.

Komu vaše produkty pomáhají a na co 

jsou ideální?

V podstatě všem, kteří věří v přírodní sílu. 

Od dětí přes dospělé až po seniory. Vy-

rábíme přípravky na posílení imunity, na 

čištění těla od různých mikroorganismů, 

bakterií, přípravky podporující funkci jed-

notlivých orgánů, pro podporu pohybové-

ho aparátu, psychiky. Myslím, že si mezi 

nimi vybere opravdu každý. V  poslední 

době se na nás obrací čím dál více lidí, 

kteří se nechtějí smířit s pouhým doživot-

ním braním lékům na chronické nemoci, 

ale chtějí své tělo a zdraví aktivně podpo-

řit silou přírody.

Čím je PURUS-MEDA oproti jiným f ir-

mám specif ická, výjimečná?

Jak už jsem říkala, zřejmě vlastní výrobou 

bylinných výtažků, včetně zmíněného 

propolisu. Do našich výrobků nepouží-

váme surový propolis, ale jeho speciálně 

čištěnou formu. Extrakt, jehož výroba se 

často protáhne i na dva měsíce. 

Je to určitě i o surovinách, ze kterých 

svoje produkty vyrábíte, originálních 

recepturách...

Samozřejmě. Nemůžeme nakoupit su-

roviny v  samoobsluze, natrhat kopřivy u 

cesty a zpracovat je do tablet a sirupů. 

Všechny suroviny je nutné nakupovat 

s  certif ikátem kvality, kde již dodavatel 

zaručuje jejich bezzávadnost, např. že 

neobsahují těžké kovy, mikroorganismy. 

Z  některých zemí nejsou suroviny vůbec 

propuštěny z letiště, dokud je nezkontro-

luje SZPI apod.

Sebelepší f irma se neobejde bez skvě-

lých a úžasných lidí. Máte to tak i Vy  

u vás?

Samozřejmě. Na čem jiném stavět než na 

kvalitních lidech? Pokud nemáte ve f irmě 

lidi, kteří věří tomu, co dělají, a chodí jen 

do práce pro výplatu, tak je to začátek 

konce. Zejména u nás, kde je nás ve f irmě, 

jak se říká, „pět a půl“, je to stěžejní.

 

Upozornit bychom měli i na vaše webo-

vé stránky, kde se lidé mohou se vším 

podrobně seznámit a čas od času tam 

najít i zajímavé články na aktuální té-

mata...

Ano, kromě popisu jednotlivých výrobků, 

kde bohužel smíme uvádět jen schválená 

zdravotní tvrzení, která bývají dost často 

velice obecná, tak se snažíme jedenkrát 

měsíčně přinášet nové články. O ty se 

nám nyní stará, jak jsem říkala v  úvodu, 

paní doktorka Daňhelová, která lidem 

přináší srozumitelnou lidskou řečí svůj 

pohled na daný problém a nabízí rady, 

jak přírodní cestou dosáhnout harmonie  

a zdraví. 	 PAVEL ŠMERDA

PURUS-MEDA

SKALICE NAD SVITAVOU 198 (AREÁL MJM AGRO A. S.)

TEL.: 516 499 665

E-MAIL: OBCHOD@PURUSMEDA.CZ

WWW.PURUSMEDA.CZ

Skutečnou hodnotu zdraví většinou bohužel poznáme, až když nastane nějaký zdravotní pro-

blém. Dnešní zrychlená, přechemizovaná doba však zdravotním problémům přímo nahrává 

a moc si nevybírá. Postihuje i naše rodiny, kamarády a známé. Za našimi produkty tak 

můžete hledat skutečné příběhy. Vytváříme je pro konkrétní osoby s konkrét-

ními problémy a díky tomu můžeme pomoci i dalším. Největší odměnou je pro 

nás zpětná vazba od zákazníka v podobě poděkování, že naše produkty oprav-

du fungují a pomáhají. Tohle prostě dává smysl! Za sebe jsem proto vděčná, že 

mohu být součástí týmu, který čerpá z darů přírody, které tu máme po staletí,  

a díky jejich síle můžeme najít společnou cestu k harmonii.

 Hana Medunová, DiS.

11MyFace - leden / únor 2024



NÁŠ ROZHOVOR

12 MyFace - leden / únor 2024

Pane Žemlo, začnu s dovolením úpl-

ně od začátku. Čím jste chtěl být jako 

malý?

Vyrůstal jsem v malebném prostředí ves-

nice Drnovice, vlastně v poměrně idylic-

kých podmínkách, a tomu odpovídaly  

i mé dětské ideály. Takže jsem asi toužil 

být popelářem či traktoristou nebo ři-

dičem kombajnu. Že budu v dospělosti 

ředitelem f ilharmonie a budu umět hrát 

na klavír, to mě v kontextu předcho-

zích představ ani nenapadlo. Ale nemě-

nil bych, svým způsobem je to pro mě  

dream job.

Jaká byla Vaše cesta k hudbě? Chodil 

jste například do základní umělecké 

ŽIJE V MALEBNÉ VESNICI DRNOVICE NA OKRAJI DRAHANSKÉ VRCHOVINY. UŽ DESET LET ALE TRÁVÍ 
PŘEVÁŽNOU ČÁST TÝDNE V OSTRAVĚ. JAN ŽEMLA TAM ZASTÁVÁ VÝZNAMNOU A PRESTIŽNÍ PRÁCI 
ŘEDITELE JANÁČKOVY FILHARMONIE. MORAVSKOSLEZSKÁ METROPOLE PRO NĚJ STÁLE ZŮSTÁVÁ 
VÝZVOU.

ŘEDITEL JANÁČKOVY FILHARMONIE:
CO MĚ NEJVÍCE BAVÍ? HUDBA

školy, navštěvoval jste nějaký hudební 

kroužek?

Ano, od roku 1988 jsem docházel do ho-

din klavíru k nevidomé učitelce paní Evě 

Blažkové v Základní škole v Lysicích. Její 

výuka byla jiná – osobnější, kontaktnější. 

Nás žáky musela pochopitelně kontro-

lovat zejména hmatem, abychom dodr-

žovali předepsaný prstoklad atd. Její pří-

stup byl tedy trochu odlišný. Ovšem nebyl 

jsem nejpilnějším žákem, studium klavíru 

jsem po šesti letech přerušil a následně 

se k němu vrátil až při studiu na gym-

náziu, kde už jsem se do klavíru doslova 

zbláznil a začal hrát několik hodin denně. 

Znovu jsem se tedy přihlásil do základní 

umělecké školy..

Co bylo dál? Čím vším jste si prošel, než 

jste se stal ředitelem Janáčkovy f ilhar-

monie v Ostravě?

Po absolvování gymnázia jsem navště-

voval Konzervatoř v Brně, kde jsem slo-

žil svou druhou maturitu i absolutorium. 

Současně s touto pro mě druhou střední 

školou jsem vystudoval hudební vědu na 

Masarykově univerzitě a získal magister-

ský titul. Už během studia jsem nabíral 

praxi jako učitel klavíru na ZUŠ v Bos-

kovicích a bylo mi jasné, že chci zůstat  

v kontaktu s živou hudbou. Protože jsem 

sledoval hudební dění i na mezinárodní 

úrovni a byl jsem dost aktivní, všiml si mě 

David Mareček, tehdejší ředitel Filharmo-

nie Brno, a dal mi nabídku stát se členem 

FOTO Petr Hrubeš
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Jan Žemla s rodinou. FOTO: Dita Pepe
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jeho týmu. To mi bylo asi 26 let. A tam 

vše začalo. Stal jsem se dramaturgem  

a později vedoucím Oddělení koncertních 

činností a dramaturgie Filharmonie Brno. 

V této pozici jsem setrval pět let. Mezitím 

jsem působil také v různých dramatur-

gických a uměleckých radách meziná-

rodních festivalů nebo byl pedagogem 

Masarykovy univerzity v Brně. Ředitelem 

Janáčkovy f ilharmonie Ostrava jsem se 

stal v září 2012. Byl jsem relativně mla-

dý, bylo mi čerstvě 31 let, což bylo pro tak 

exponovanou pozici poměrně nezvyklé. 

Měl jsem však poměrně jasnou představu  

o tom, co bych měl jako ředitel dělat.

Ředitel f ilharmonie... Co je náplní Vaší 

práce?

Svoji práci vnímám především jako vel-

kou zodpovědnost. Za uměleckou kvalitu, 

za ekonomickou stabilitu celé instituce a 

samozřejmě za posluchače. Kdybych to 

měl popsat velmi jednoduše, tak mým 

úkolem je dostat do Ostravy ty nejlepší 

sólisty, dirigenty, vybrat na každou sezo-

nu vhodný hudební obsah. Výsledkem 

této práce je pak samotný koncert. Než 

však posluchač usedne do sálu a zapo-

slouchá se do prvních tónů, předchá-

zí tomu mnohaletá práce. Její součástí 

je také zajistit f inancování, je nutné být  

v neustálém kontaktu s vedením města 

Ostravy atd. Další kapitolou je vybudovat 

funkční a kvalitní tým lidí, a to jak přímo 

v orchestru, tak i v managementu. Důle-

žitou součástí mé práce jsou také různé 

mediální výstupy, a samozřejmě i běžná 

provozní agenda, kterou instituce o asi 

130 lidech vyžaduje na denní bázi.

V čem přesně tkví kouzlo Vaší práce  

a co Vás na ní nejvíce baví?

Kouzlo spočívá v neustálém hledání té 

nejvyšší umělecké kvality a potřebě dále 

se rozvíjet. Je nutné poslouchat hudbu, 

naslouchat lidem, cestovat a mít otevře-

né oči i mysl. Neustrnout na místě. Opak 

by se nutně projevil ve výsledku. A co mě 

nejvíc baví? Právě hudba! Je to vlastně 

velmi jednoduché.

Co je naopak nejtěžší?

Asi to, co u jakéhokoliv jiného povolání. 

Tedy práce s lidmi. Na jedné straně s or-

chestrem, sólisty, dirigenty, umělci a na 

straně druhé s posluchači. Dva naprosto 

odlišné světy, které ale spojuje touha po 

kvalitní a krásné hudbě. Musím ale říct, že 

i toto mě baví, tedy být u toho, když se tyto 

dva světy během koncertu propojí. Má prá-

ce také vyžaduje mnoho času mimo do-

mov, čímž trochu strádáme – moje rodina  

i já sám. Obzvlášť, když jsou děti menší. To 

je bohužel nutná oběť.

Jaký styl hudby Vás baví nejvíce, co rád 

posloucháte, na jaký koncert, hudební 

vystoupení si rád zajdete?

Mám rád klasiku, to není jistě překvape-

ní. Jde o to, že při studiu si zvyknete na 

trochu složitější hudební strukturu, čímž 

se některé druhy hudby automaticky eli-

minují. Je to podobně jako s  jídlem, po-

Přístavba ostravského koncertního sálu z ptačí perspektivy. 
Vizualizace: Steven Holl Architects / Architecture Acts



kud se naučíte vnímat rozmanitost chutí 

např. asijské kuchyně, už nechcete jinak. 

Ale obecně lze říct, že je hudba prostě 

dobrá, nebo špatná. A to napříč žánry. 

Mezi mé oblíbené autory patří například 

Sergej Prokofjev nebo Gustav Mahler. Ale 

kromě klasiky si rád poslechnu i různé 

druhy heavy metalu nebo alternativního 

rocku. Návštěvy živých koncertů jsou pak 

mým denním chlebem, ročně jich absol-

vuji třeba i sto. Nedávno to byl například 

koncert Vídeňské f ilharmonie v Praze pod 

vedením dirigenta Jakuba Hrůši, s kterým 

se navíc mnoho let osobně znám. 

Co Vaše děti, vedete je k hudbě?

Protože hudbou dost žiju a není to pro 

NÁŠ ROZHOVOR

Interiér koncertního sálu. 

Vizualizace: Steven Holl Architects / Architecture Acts

mě pouze práce, je rodina tak trochu nu-

cena být součástí. Naše děti tedy hudba 

a umění přirozeně obklopují odmalička. 

Nemám ovšem ambice jim hudbu nutit 

za každou cenu. I přes slušné hudební 

nadání devítiletého syna Alberta jsme vý-

uku hry na klavír po dvou letech ukončili  

a věnujeme se jiným aktivitám. Tříletý syn 

Teodor zatím nasává a vnímá. A starší klu-

ci Štěpán a Matyáš dostali solidní hudeb-

ní průpravu ve hře na klavír a violoncello, 

i když nyní mají už jiné zájmy.

Pocházíte z Drnovic, ale většinu týdne 

trávíte v Ostravě. Čím Vás vlastně tato 

moravskoslezská metropole zlákala  

a čím si Vás drží?

Má to poměrně pragmatický důvod. Ja-

náčkova f ilharmonie prostě sídlí v Ost-

ravě, patří k nejlepším orchestrům u nás  

a já jsem chtěl v takové instituci, a hlavně 

v této branži působit. Ve stejné době, kdy 

jsem získal pozici ředitele JFO, jsem zvítě-

zil ještě ve výběrovém řízení na manažera 

jednoho z pražských orchestrů. Ale vybral 

jsem si bez delších úvah Ostravu, a to  

z mnoha důvodů. Janáčkova f ilharmonie 

vychází z hudebních tradic regionu, jako 

jediná nese jméno Leoše Janáčka, a také 

jsem věřil, a stále věřím, jejímu potenciá-

lu. Ostrava pro mě tenkrát byla opravdu 

jiným světem a výzvou. Po více než dese-

ti letech, kdy mám možnost být součástí 

poměrně úzké skupiny lidí, která udává 

směr kultuře tohoto města, ji vnímám  

i v širších perspektivách – už to není jen  

o orchestru JFO. Jde o rozvoj celého měs-

ta. Jsem rád, že jsme s JFO součástí iden-

tity Ostravy. Zcela zásadní je nyní realiza-

ce projektu nového koncertního sálu. To 

je mým hnacím motorem několik posled-

ních let. 	 JAKUB DOSEDLA 

TISKARNA BOSKOVICE 
PRO FIRMY, SPOLKY, ŠKOLY, INSTITUCE 
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Mikrojehličková frakční radiofrekvence 
a frakční radiofrekvence
Jedinečný způsob zmírnění projevů stárnutí pleti a těla. 
Nejefektivnější způsob  jak se zbavit vrásek, 
jizev a strií a zpevnit kontury těla a obličeje.

ZPĚVNĚNÍ KONTUR OBLIČEJE

REDUKCE JIZEV

REDUKCE VRÁSEK

Dopřejte sama sobě být hvězdou svého života. 
Jsme salónem krásných žen a jsme tu pro vás. 
deLux kosmetik Blansko
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52.KOLO TELH | 3. 3. 2024 | 17:00
HC KOMETA BRNO
VS

Sezóna TELH 2022/23 - užití log TV

HC ŠKODA PLZEŇ

49.KOLO TELH | 25. 2. 2024 | 17:00
HC KOMETA BRNO
VS

Sezóna TELH 2022/23 - užití log TV

BK MLADÁ BOLESLAV

43.KOLO TELH | 4. 2. 2024 | 17:00
HC KOMETA BRNO
VS

Sezóna TELH 2022/23 - užití log TV

RYTÍŘI KLADNO

45.KOLO TELH | 16. 2. 2024 | 18:00
HC KOMETA BRNO
VS

Sezóna TELH 2022/23 - užití log TV

HC OCELÁŘI TŘINEC

52.KOLO TELH | 3. 3. 2024 | 17:00
HC KOMETA BRNO
VS

Sezóna TELH 2022/23 - užití log TV

HC ŠKODA PLZEŇ

49.KOLO TELH | 25. 2. 2024 | 17:00
HC KOMETA BRNO
VS
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V KOMETĚ JSEM MAXIMÁLNĚ SPOKOJENÝ
Jakub Kos :

SPORT

JEHO VYROVNÁVACÍ GÓL ŠEST A PŮL MINUTY PŘED KONCEM LOŇSKÉHO FINÁLE MISTROVSTVÍ SVĚ-
TA HOKEJISTŮ DO 20 LET PROTI KANADĚ OBLETĚL SVĚT. KUŘIMSKÝ RODÁK JAKUB KOS PO ŘÍJNO-
VÉM NÁVRATU Z ANGAŽMÁ VE FINSKU MOMENTÁLNĚ VÁLÍ V NEJVYŠŠÍ DOMÁCÍ SOUTĚŽI ZA KOMETU 
BRNO. „CO BUDE DÁL? SOUSTŘEDÍM SE NA TO, CO JE TEĎ,“ ŘÍKÁ V NÁSLEDUJÍCÍM ROZHOVORU.

Kubo, musím se hned na úvod zeptat: 

Jak se cítíš po návratu domů?

Cítím se dobře, spokojený. Jsem moc rád, 

že jsem zpátky, a snažím se podávat co 

nejlepší výkony.

Asi byl návrat jednodušší v tom, že tým 

šlape, daří se vám?

Samozřejmě. Je to vždycky lepší, když jde 

člověk do týmu, který funguje a je na po-

zitivní vlně. Kluci mi pomáhají, takže je to 

super.

Do lajny jsi dostal dva velezkušené ho-

kejisty, Tomáše Marcinka a Vincoura. 

Jak se ti s nimi hraje?

Je to super a samozřejmě jednodušší, 

když máte vedle sebe hráče, kteří mají 

tak velké zkušenosti. Když jsme na ledě, 

děláme to, co po nás trenér chce. Nedo-

stáváme moc gólů, snažíme se co nejvíce 

makat, být silní, aby se soupeřům proti 

nám těžko hrálo.

Jak máte rozdělené úkoly?

Já přináším bruslení, nepohodlí obrán-

cům. Tomáš Vincour je silný na puku, 

skvěle čte hru a má super přihrávky, To-

máš Marcinko je silný na puku a nikdy nic 

nevypustí.  

Vím, že Kometa je tvoje srdeční záleži-

tost. Prozraď, jaké byly tvoje hokejové 

začátky... Kdo tě k hokeji 

přivedl a kdy?

Začínal jsem v klubu Warri-

ors Brno. Asi ve třech letech 

mě na trénink přivedl taťka. 

Byl hokej jasná volba?

Ano. Nechtěl jsem dělat nic 

jiného (smích). Asi do šesté 

třídy jsem v  létě hrál ještě  

i fotbal, ale hokej byl jasná 

volba (úsměv).

Čím sis dosud prošel?

Z Warriors jsem v osmé třídě 

přišel do Komety, kde jsem 

hrál tři roky až do mladšího 

dorostu. Vybojovali jsme teh-

dy titul vicemistra, byl jsem  

i nejproduktivnějším hráčem 

extraligy dorostu. Poté jsem 

odešel do Finska do Ilves 

Tampere, kde jsem hrál juniorku a po-

tom první i druhou ligu. Poslední dobou 

to nebylo ono a potřeboval jsem změ-

nu. Když se naskytla možnost vrátit se 

do Komety, neváhal jsem ani vteřinu.  

Jaké to bylo ve Finsku?

Hodnotím to každopádně kladně. Dalo 

mně to hrozně moc. Hrál jsem se star-

šími spoluhráči a všichni mi pomáhali 

v tom, abych se zlepšoval. Byl to každo-

pádně krok v kariéře, který mě posunul 

výš. Jezdil jsem pravidelně na reprezen-

tační akce ve svých kategoriích a jsem 

rád, že jsem tento krok udělal. 

Co bylo nejtěžší?

První dva roky jsem tam byl sám. Bylo 

mi patnáct let a musel jsem se o sebe 

postarat. Nakoupit, vyprat, uvařit… 

Vzpomínám, jak mě mamka učila na 

dálku vařit přes sociální sítě (úsměv). 

Musel jsem se naučit jazyk. První dva 

měsíce byly náročnější, ale dal jsem 

to. Nikdy nenastal okamžik, kdy bych 

si řekl, že chci pryč. Šlo to líp, než jsem 

myslel (úsměv). 

Při vší úctě k tvým výkonům ve Finsku 

se hodně mluvilo o nepříjemném zra-

nění po nárazu hlavou na mantinel. 

Jak se na to díváš zpětně?

Měl jsem obrovské štěstí. Co se napsalo, 

bylo leckdy horší než skutečnost, přes-

to... Nejhorší to muselo být pro naše, 

když se ráno probudili a přečetli si, co 

se stalo, a že možná už nikdy nebudu 

hrát hokej. Stalo se to před play-off  

a tři a půl měsíce jsem se dával do-

hromady. Bylo to velmi náročné. Jen 

se dívat na hokej, pak znovu nabírat 

kondici. Sebralo mi to spoustu fyzic-

kých i psychických sil. Musel jsem pak 

na sobě o to více pracovat, abych se 

dostal zpět.

Je pro tebe Finsko uzavřená kapito-

la, nebo se tam budeš chtít vrátit?

Já se teď soustředím hlavně na to, 

abych byl platný pro mužstvo. Chci po-

dávat co nejlepší výkony, dosáhnout  

s Kometou na nějaký výrazný úspěch,  

a vůbec nepřemýšlím nad tím, co 

bude v květnu červnu. Žiju tady a teď.

Když se zeptám na tvoje dosavadní 

největší úspěchy v kariéře, je to be-

zesporu stříbrná medaile z MS juni-

orů?

Samozřejmě. To bylo něco neuvěřitel-

ného a rád na to vzpomínám.

Navíc se ti dařilo i individuálně. Tvůj 

vyrovnávací gól ve f inále proti Kana-

dě je určitě dodnes v hlavách mnoha 

fanoušků…

17MyFace - leden / únor 2024
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Byl to velmi silný okamžik, ale euforie tr-

vala tak maximálně patnáct dvacet vteřin. 

Pak se zase musíš soustředit na hru a být 

zpátky v zápase. Škoda toho závěru. Kdy-

by to byl gól na 3:2, bylo by to ještě lepší 

(úsměv). 

Absolvoval jsi hokejovou cestu od prv-

ních  krůčků na ledě na Úvoze až po 

juniorský „nároďák“ a nejvyšší soutěže 

ve Finsku a v Česku. Co bylo na té cestě 

nejtěžší? Nebo jinak, co bys poradil ro-

dičům, potažmo klukům, kteří začínají 

s hokejem?

Bydlím 15 kilometrů od Brna, v  Kuřimi, 

takže musím v  první řadě zmínit rodiče, 

kteří mě obrovsky podporovali a vozili 

pravidelně na tréninky i na zápasy. Jsem 

jim za to moc vděčný. Obětovali tomu 

hrozně moc času, takže bych jim chtěl  

i touto cestou poděkovat, a snad jim to 

všechno budu moci jednou vrátit. Ono to 

souvisí i s  Vaší otázkou. Ze začátku je to 

hodně o rodičích, málokterý kluk si v prv-

ní třídě řekne, co chce. A pak s přibývají-

cím věkem musíte chtít sami. Musíte to, 

co děláte, mít hrozně moc rád, mít chuť 

se stále zlepšovat, pracovat na sobě. Po-

dotkl bych: SÁM musíte chtít. Nic nesmíte 

dělat z donucení. A úplně nejhorší je, když 

rodič chce víc než dítě. 

Co je pro tebe dále důležité?

Spánek (úsměv). Měl jsem to tak i ve Fin-

sku. Devět hodin večer pro mě strop, mu-

sel jsem už být v  posteli. Spánek je pro 

hokejistu jedna z  nejdůležitějších věcí, 

protože díky němu tělo skvěle regeneru-

je. A pak samozřejmě jídlo. Protože jídlem 

buď můžete získat, nebo ztratit energii. 

Snažím se pochytit zkušenosti i od star-

ších hráčů, co je dobře a co špatně. 

Když nehraješ hokej, co tě baví, při čem 

odpočíváš, relaxuješ? 

Vždycky si říkám, že přijdu domů a od-

počinu si, ale to mi vydrží tak tři hodiny  

a musím něco dělat (úsměv). Rád chodím 

na procházky, pouštím si muziku a s klu-

kama hrajeme playstation. 

V roce 2021 jsi byl draftován týmem Flo-

rida Panthers, zahrál jsi nejvyšší f inskou 

a českou soutěž, prošel sis mládežnic-

kými reprezentačními výběry, máš stří-

bro z  mistrovství světa juniorů. Jaké 

jsou tvoje další hokejové sny a cíle?

Chci se pomalu, po krůčkách posouvat 

dál a dál. V  minulosti se mi už stalo, že 

jsem moc chtěl, a přepálil jsem to. Sou-

středím se na to, co je teď. Jsem v Kometě 

maximálně spokojený, a co bude třeba za 

tři roky… Uvidíme. 	 PAVEL ŠMERDA

do nefrologické ambulance v Boskovicích:
> HEDICA s.r.o., Otakara Kubína 179, Boskovice (přízemí nemocnice)
nebo do některého z odběrových pracovištích 
laboratoří IFCOR:
> Poliklinika, Dobrovského 23, Brno, přízemí
> Poliklinika, Žerotínovo náměstí / Bílý dům, Brno, 3.patro

Testování probíhá pouze v uvedený den a čas. 
Přineste s sebou ranní moč a předložte sestře průkazku zdravotní pojišťovny.

www.ifcor.cz                                        od 7.00 do 14.00 h.

Přijďte se ZDARMA
a bez objednání OTESTOVAT
V RÁMCI SVĚTOVÉHO
DNE LEDVIN

14. 3.2024

      

17.00 h / Kulturní dům Kunštát 
Předprodej od 1. 12. 2023 v IC Kunštát, nám. Krále Jiřího 105, tel. 516 410 576
Vstupné 350 Kč v předprodeji a 400 Kč na místě www.harleky.cz

Město Kunštát vás zve 
na divadelní představení	 Tennessee	Williams

10.3.2024 

• Boskovice – Rovná 2460/4   po–ne  8.00–20.00
• Blansko –  Na Řadech 2360/3 (Kaufland)   po–ne  8.00–20.00
 – Seifertova 1683/6a   po–pá  7.00–17.00    so–ne  zavřeno

K NÁKUPU NAD 
500 Kč ZÍSKÁTE 

SLEVU 100 Kč 
NA PŘÍŠTĚ

500. 
LÉKÁRNA 

PRÁVĚ 
OTVÍRÁ

Platí pouze pro členy klientského programu.*
* Při nákupu volně prodejného sortimentu ve výši nad 500 Kč získáte od 8. 2. 2024 do 29. 2. 2024 kupon na slevu 100 Kč. Kupon lze uplatnit v kamenných 
lékárnách Dr. Max při nákupu produktů značky Dr. Max ve výši nad 101 Kč, a to za podmínek uvedených na kuponu. Nelze kombinovat s akcí 3za2 na produkty 
značky Dr. Max. Akce platí pouze pro držitele Karty výhod Dr. Max v kamenných lékárnách Dr. Max v ČR, neplatí na objednávky ani rezervace na e-shopu. Více 
informací na www.drmax.cz/lekarna500. Akce může být kdykoliv předčasně ukončena či změněna. 

Boskovice-Myface-01-2024-210x148mm.indd   1 01/02/2024   15:21
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Fotbal a přátelství jdou ruku v ruce
V ROZHOVORU S MICHALEM HÁJKEM, PŘEDSEDOU A ŠÉFTRENÉREM RDR AKADEMIE, SI POVÍDÁME  
O PODSTATĚ KLUBU, KTERÝ OD ROKU 2021 BUDUJE FOTBALOVOU KOMUNITU ZAMĚŘENOU NA OSOB-
NÍ ROZVOJ A SPORTOVNÍHO DUCHA. S VÍCE NEŽ DVĚMA STY MLADÝCH HRÁČŮ SE AKADEMIE ZAMĚ-
ŘUJE NA HLEDÁNÍ ROVNOVÁHY MEZI SOUTĚŽIVOSTÍ A KOLEKTIVNÍ SPOLUPRACÍ. MIMO JINÉ TAKÉ 
PODPORUJE ŠIROKÉ SPEKTRUM AKTIVIT, ABY DĚTI ŽILY AKTIVNÍ A ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL.

Pane Hájku, představte nám, prosím, 

RDR Akademii. Co bylo hlavní motivací 

pro její založení?

RDRko je mládežnický fotbalový klub, 

který vznikl v  roce 2021 sloučením mlá-

dežnických družstev našich mateřských 

klubů FK Rájec-Jestřebí, SK Doubravice 

nad Svitavou a SK Olympie Ráječko. Hlav-

ní motivací pro založení bylo a je zapalo-

vat pro sport co největší počet dětí/mlá-

deže v našem mikroregionu a vychovávat 

z nich ve sportovním kolektivu slušné lidi 

s celoživotní láskou ke sportu. 

Kolik členů aktuálně akademie má a ve 

kterých věkových kategoriích se mladí 

fotbalisté rozvíjejí?

Aktuálně je součástí naší fotbalové rodiny 

232 aktivních mladých sportovců ve věku 

od čtyř do 19 let, o které se stará 42 kva-

lif ikovaných a obětavých trenérů. Nejdů-

ležitější součástí RDRka jsou paradoxně 

„nečlenové“. Mám na mysli rodiče, bez je-

jichž podpory by byla naše snaha marná  

a děti bychom od TV, PC, PS… ven nedo-

stali. Tímto bych jim chtěl poděkovat.

přátelských utkání v České republice  

i v  zahraničí. V  krátkodobém horizontu 

chceme vytvořit takové sportovní prostře-

dí, ve kterém se budou cítit šťastně a bez-

pečně nejen naši hráči a hráčky, ale také 

trenéři a rodiče. To se nám podle mého 

názoru v  prvních třech letech existence 

do jisté míry povedlo. V  dlouhodobém 

horizontu bychom byli rádi tradičními 

účastníky krajských a okresních soutěží. 

Nemáme ambice vychovávat ligové fot-

balisty, to přenecháme profesionálním 

klubům. Nicméně by bylo alibistické tvr-

dit, že nechceme hrát nejvyšší možné 

soutěže a vyhrávat každé utkání. To chce-

me, ale důležitější než výhra samotná je 

pro nás cesta, jakou jí dosáhneme. 

Jaké zázemí a podmínky RDR Akademie 

nabízí svým hráčům?

Díky výborné spolupráci s  místními klu-

by máme bezplatně v  pronájmu všech-

SPORT

Chceme vytvořit 
prostředí, kde si  děti 

chodí hrát ven  i  ve 
svém volném čase

Jaké soutěže vaše týmy nyní hrají a jaké 

jsou sportovní ambice v krátkodobém  

a dlouhodobém horizontu? 

Celkem 18 družstev se pravidelně účast-

ní soutěží Fotbalové asociace České re-

publiky, kde ročně odehrajeme více než  

500 mistrovských utkání v okrese Blansko  

a na celé jižní Moravě, a dalších asi 300 

SPORT

ny jejich sportovní plochy, včetně kabin. 

Dále využíváme obecní sportoviště našich 

hlavních partnerů obcí Rájec-Jestřebí, 

Doubravice nad Svitavou a Ráječka. Dal-

ší plochy si pronajímáme. V současnosti 

tedy využíváme čtyři travnatá hřiště, čtyři 

multifunkční hřiště, tři tělocvičny a jedno 

hřiště s umělou trávou na malou kopa-

nou. Máme tedy k dispozici nadstandard-

ní počet sportovišť, ale jedno nám chybí. 

Zejména v zimním období postrádáme 

fotbalové hřiště s umělým povrchem,  

o jehož vybudování v našem mikroregio-

nu usilujeme.

Můžete říct, jakým způsobem se snažíte 

rozvíjet fotbalové dovednosti a kvality 

mladých hráčů?

Základem jsou kvalif ikovaní trenéři. Kva-

lif ikací nemyslím jen trenérské kurzy, ale 

také jejich životní f ilozof ie. Hráči jsou totiž 

vždy odrazem trenéra, a u těch nejmen-

ších to platí dvojnásob. Uvědomujeme si, 

že z  lidské přirozenosti nikdo z nás nikdy 

nebude mít rád činnost, ve které není dob-

rý, ani u ní dlouhodobě nezůstane, proto 

chceme dát našim hráčům a hráčkám ten 

nejlepší servis. Z tohoto hlediska je velice 

důležité zajistit všem přiměřenou výzvu, 

aby měl každý možnost být úspěšný. Tím 

myslím vyrovnané tréninkové skupiny  

a zápasy pro všechny. Jak pro ty lepší, tak 

pro ty méně dobré.

Máte nějaké zásady, kterými se při práci 

s mladými fotbalisty řídíte?

Zásad a principů máme mnoho. Za tu nej-

důležitější považuji nedělení hráčů v  pří-

pravkových kategoriích na lepší a horší, 

ale jejich míchání do vyrovnaných druž-

stev, kde musí ti lepší pomáhat těm slab-

ším a slabší se snaží vyrovnat těm lepším. 

Všechny přípravkové kategorie trénují 

v  místě bydliště, aby si děti užily zábavu 

s kamarády z okolí. Od žáků již začínáme 

děti sdružovat a tvoříme týmy dle aktuál-

ní „výkonnosti“, abychom podpořili jejich 

soutěživost a cílevědomost.

Jak akademie pracuje s talentovanými 

hráči a jaký máte systém pro jejich další 

rozvoj?

Cílem RDRka není práce s talentovaný-

mi hráči, ale práce se všemi dětmi, které 

mají rády pohyb a baví je fotbal. Snažíme 

se rozvíjet všechny kvalitním tréninkovým 

procesem a koncepční prací. Těm nejlep-

ším z nás rádi dáme možnost se zlepšovat 

ve větších klubech.

Trenérů máte dostatek?

V  současné moderní uspěchané době je 

nedostatek obětavých lidí, kteří chtějí trá-

vit svůj volný čas výchovou našich budou-

cích generací. Je to škoda, protože dětí, 

které chtějí sportovat, je pořád v  naší 

společnosti mnoho. My si na počet trené-

rů nemůžeme stěžovat, protože se nám 

daří zapojit nadšené tatínky, a v poslední 

době také naše dorostence, kteří projevili 

zájem a zapojili se.

Jaké jsou další aktivity a projekty, které 

akademie dělá, nebo plánuje v nejbližší 

době?

V  roce 2024 budeme pořádat již tradič-

ní akce, jako jsou pobytové kempy, letní 

příměstské kempy, sportování s místními  

MŠ a ZŠ, společné zakončení sezony nebo 

zahraniční turnaj v  Chorvatsku. Snažíme 

se pravidelně organizovat pro naši fotba-

lovou rodinu i mimofotbalové aktivity. Bě-

hem roku chodíme třeba pravidelně pla-

vat, občas bruslit, lyžovat, tančit, a když 

počasí dovolí, tak i bobovat nebo stavět 

sněhuláky.

Vaše cíle a přání do budoucna?

Moc bych si přál, abychom venku potká- 

vali stále víc a víc dětí v pohybu. Je jedno, 

jestli budou skákat v parku po lavičkách, 

lézt po stromech, nebo hrát tu nejlepší 

hru na světě. To je i naším cílem a hlavním 

smyslem naší činnosti. Vytvořit prostředí, 

kde si děti chodí hrát ven i ve svém vol-

ném čase. 	 JAKUB DOSEDLA
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DAGMAR BURGEROVÁ A LUCIE PROKOPOVÁ VY-
TVOŘILY PŘED PĚTI LETY SPOLEČNOST DOTACE 
PRO VÁS. SÍDLÍ V ČERNÉ HOŘE A POMÁHÁ OBCÍM 
ČI MIKROREGIONŮM V  OBLASTI ČERPÁNÍ DOTA-
CÍ, ŠKOLÍ I FIRMY V SOUVISLOSTI S PROGRAMEM 
ZELENÁ ÚSPORÁM. VÍCE PROZRADILA DAGMAR 
BURGEROVÁ.

Představte, prosím, čtenářům MyFace svou f irmu.

Dotace pro Vás je dynamicky se rozvíjející společností, která 

vznikla v  květnu 2019. Jedná se v  podstatě o koncept rodinné-

ho podniku, který klade velký důraz na individuálnost u jed-

notlivých projektů, proto v  oblasti čerpání dotací dosahujeme 

skvělých výsledků. Poskytujeme kompletní dotační poradenství, 

včetně administrativního zajištění dotačního managementu. 

Zpracováváme strategické dokumenty obcím či mikroregio-

nům. Také jsme schopné zrealizovat výběrové řízení na doda-

vatele. Spolupracujeme se zkušenými  projektanty, rozpočtáři, 

energetickými specialisty a krajináři. Dotační management za-

jišťujeme zejména pro veřejnou správu, naši nejčastější zákazní-

ci jsou obce z našeho blízkého okolí.

Dotace pro Vás tvoří (zatím) dva lidé. Jak jste se daly dohro-

mady a kde vůbec vznikl nápad založit f irmu v oblasti dotací?

Známe se už od osmiletého gymnázia, studovaly jsme i stejnou 

vysokou školu, Mendelovu univerzitu v Brně. Lucka obor Veřejná 

správa a já podnikání. Poté se na chvíli naše cesty rozdělily, ale 

v kontaktu jsme byly stále. Nápad založit f irmu vznikl spontánně 

při našem jednom tradičním sedánku. Lucka měla s  dotacemi 

již nějaké zkušenosti a já jsem potřebovala zkusit něco nového. 

I přesto, že jsme měly obě malé děti, šly jsme do toho naplno. 

Osvobozující na tomto typu podnikání bylo, zejména pro mě, 

oproti výrobní f irmě, že nám k začátku stačily v podstatě jen po-

čítač a telefon. Díky našim předchozím zkušenostem se skvěle 

doplňujeme – něco jako z písničky od Wericha „Ten umí to a ta 

zas tohle“ (smích). Ne, ale vážně, tak nějak nám to sedlo.

Kdo všechno se na vás může obrátit a s čím?

Dotační management zajišťujeme zejména pro veřejnou sprá-

vu, naši nejčastější zákazníci jsou obce z našeho blízkého okolí.  

Ovšem situace na trhu nás donutila zabývat se i problematikou 

rodinných domů a programu Nová zelená úsporám ve všech 

svých podobách. A to do takové míry, že i samy na vyžádání ško-

líme zaměstnance f irem, které přímo realizují FVE či tepelná 

čerpadla, aby mohly zákazníkům nabízet kompletní služby či in-

formace. Jsme schopné zpracovat dotace i pro f irmy, ale vzhle-

dem ke specif ičnosti těchto dotací bychom toto chtěly z  port-

folia spíše vyškrtnout, ale nikdy neříkej nikdy a vždy nás někdo 

„přemluví“, tak mu rády pomůžeme (úsměv).

Je nějaká dotační oblast, na kterou se zaměřujete speciálně?

Myslím, že hovořím za obě, když řeknu, že máme rády projek-

ty, které jsou komplexní a smysluplné. Nejde o dotační oblast. 

Spíš můžeme říct, že se zaměřujeme na obce v  našem okolí  

a snažíme se jim pomáhat s realizací projektů. Obecní rozpočty 

jsou velice omezené a většina projektů by se bez dotací nedala 

realizovat. Naší snahou není rozvíjet obce někde v Čechách, ale 

tady u nás, abychom do těch obcí pak mohly jet na výlet a vi-

dět výsledky „naší“ práce. Slovo naší je záměrně v  uvozovkách, 

protože jde o práci širší skupiny lidí, na projektech se podílejí 

projektanti, rozpočtáři a v neposlední řadě zadavatel, kterým je 

ve většině případů starosta/starostka obce. 

Dá se říct, kdo je váš typický klient?

Náš klient se nedá paušalizovat, ať se jedná o obec, f irmu, nebo 

jednotlivce, každý k nám přichází s úplně jinými požadavky, vize-
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mi, projekty. I každá obec je jiná a určitě v každé obci nechceme 

stavět stejná hřiště jen proto, že to v té vedlejší vyšlo. Je to celé 

právě o individuálním přístupu k našim klientům. Pro obce zpra-

cováváme již zmíněné strategické dokumenty, na kterých se de 

facto podílí celá obec, protože součástí tvorby dokumentu je  

i dotazníkové šetření, kterého se může zúčastnit každý občan 

nad 18 let, a vyjádřit tak svůj názor. Společný jmenovatel pro 

naše klienty asi neexistuje…

Mohou se na vás obracet i jednotlivci, běžní lidé?

Ano. A popravdě se tak teď děje čím dál častěji. Díky vyhláše-

ným výzvám například z  Jihomoravského kraje, kde mohou 

nízkopříjmové domácnosti žádat o výměnu otopného tělesa, 

nebo v  rámci velmi propagované Nové zelené úsporám (NZÚ). 

Snažíme se však zákazníkům vysvětlovat i úskalí dotací a fakt, 

že dotace se nevyplatí za každou cenu. I běžní lidé potřebují  

u NZÚ v rámci zateplení domu mít zpracovanou projektovou do-

kumentaci. Naštěstí za sebou máme zkušené projektanty, které 

rády doporučíme, a ti našim klientům individuálně vyjdou vstříc.

Teď chvíli práci stranou. Můžete se čtenářům MyFace trochu 

představit? Co každá z Vás dělá ve svém volném čase a jak 

odpočíváte?

Obě jsme po práci také matky a manželky. V týdnu toho času na 

odpočinek, pravda, moc nezbývá, protože po práci máme na sta-

rosti běžné věci, jako vyzvedávání dětí ze školy, úkoly, kroužky, 

domácnost, vaření, a do toho se nám také prolíná i práce, pro-

tože naše pracovní doba „bohužel“ neskončí úderem 15:00, ale 

řada starostů je např. neuvolněná, mají svoje zaměstnání, proto 

obecní záležitosti řeší třeba i večer. Toho jsme si vědomy a obě 

můžeme říct, že máme v naší rodině, hlavně manželích, velkou 

podporu, a i oni toto respektují. Víkendy trávíme s rodinami, ať 

už aktivně, nebo pasivně. Děti vedeme ke sportu, takže si uží-

váme zimní dovolené na horách a lyžujeme. Na jarní prázdniny 

jedeme dokonce společně s  rodinami, jeden by si mohl říct, že 

si lezeme na nervy (smích), ale není tomu tak. Hory máme rády 

i v  létě, ale moře většinou nesmí chybět. Tím, že máme menší 

děti, tak na vlastní koníčky času moc nezbývá, ale věříme, že vše 

má svůj čas.

Kam chcete, aby Vaše f irma směřovala? Plánujete případně  

i nábor dalších zaměstnanců?

Firmu tvoříme my dvě, na nějakou část práce si najímáme šikov-

né pomocníky na dohodu. Zaměstnankyni jsme měly, jak jinak 

než skrze dotační titul, ale vdala se nám do Ostravy. Jsme si vě-

domy velké zodpovědnosti, pokud bychom si někoho zaměstna-

ly, a to ne pouze vůči tomu člověku, ale i vůči našim klientům, 

abychom jim byly schopny zajistit stále kvalitní služby. Myslíme, 

že se tomu nebráníme, jen jsme ještě nenarazily na člověka, kte-

rý by do našeho „konceptu“ zapadal. V  úvodu jsme se uvedly 

jako koncept rodinné f irmy a celé naše podnikání je založeno 

na důvěře. Jak vzájemné, tak se zákazníky. Tím, že je f irma naše 

další „dítě“, tak ten byznys děláme tak trochu víc srdcem, ale 

to neznamená, že nejsme zcela profesionální nebo že bychom 

neměly i ostré lokty, když je potřeba (úsměv). Velice nás těší, 

že nemusíme investovat peníze do marketingu nebo rozesílat 

e-maily s představením naší společnosti. Díky tomu, že působí-

me regionálně, tak naším nejlepším marketingovým nástrojem 

je doporučení, a toho si nejvíce vážíme. Je pravda, že nyní se 

té práce nakupilo více a dalšího člena týmu nevylučujeme, ale 

věříme, že vše má své správné načasování… a třeba si ten dotyč-

ný/dotyčná čte tento článek a zítra se sám/sama ozve (úsměv). 

PAVEL ŠMERDA
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ZAHRADNÍ TECHNIKA TLAMKA
ROZKVÉTÁ V NOVÝCH SMĚRECH

Pane Tlamko, představte nám, prosím, 

svoji f irmu.

Naše f irma vznikla v roce 1996. Původně 

se zaměřovala pouze na zahradní a lesní 

techniku v rámci maloobchodního pro-

deje. Postupem času se začala společ-

nost postupně rozšiřovat a dnes je náš 

záběr podstatně širší a komplexnější.

Jaké jsou hlavní produkty a služby, kte-

ré nabízíte dnes? 

Aktuálně má naše společnost v podsta-

tě tři části, z nichž každá se zabývá jiným 

segmentem produktů. První se věnuje 

maloobchodnímu prodeji zahradní tech-

niky a malé elektromobility. V segmentu 

zahradní techniky se dlouhodobě zamě-

řujeme pouze na zastoupení značek, kte-

ré mají dobré jméno. Jak z pohledu kva-

lity produktu, tak z pohledu životnosti. 

Jsou to například Husqvarna, Honda, Vari, 

Dakr. Myslím, že mezi námi není nikdo, 

kdo by alespoň jednu z těchto značek 

neznal. Druhá část společnosti se věnu-

je prodeji komunální techniky převážně 

do obcí, měst a komunálních služeb. Do 

sekce komunální techniky spadají trak-

tory, nakladače, komunální sekačky, pra-

covní vozidla Multicar, Piaggio, ISUZU. No  

a v neposlední řadě je tady poslední část 

naší společnosti, která se zabývá prode-

jem komunálních elektromobilů. Tohle je 

trh, který roste velmi rychle, a tak jsme 

rádi, že můžeme být u toho.

Dá se říct, kdo je váš typický zákazník?

To je otázka, o kterém segmentu našeho 

sortimentu se bavíme. V zahradní a lesní 

technice to jsou majitelé pozemků a ro-

dinných domů. Seniorská vozítka pocho-

pitelně převážně kupují senioři, kteří si 

tak úspěšně prodlužují aktivní část svého 

společenského života. Komunální techni-

ku a elektromobily pak převážně kupují 

obce, města a technické služby. 

V ROZHOVORU S  PANEM KARLEM TLAMKOU, ZAKLADATELEM A MAJITELEM SPOLEČNOSTI TLAMKA 
TECHNIKA, SE DOZVÍME, JAK SE Z MALÉHO PRODEJCE ZAHRADNÍ TECHNIKY STALA UZNÁVANÁ FIRMA 
S BOHATOU HISTORIÍ A PLÁNY DO BUDOUCNA. OD SENIORNÍCH VOZÍTEK PO KOMUNÁLNÍ TECHNIKU 
AŽ PO ELEKTROMOBILY.  

Co Vás odlišuje od konkurence?

Dlouhodobě chceme být pro zákazníka 

synonymem kvality, spolehlivosti a féro-

vého jednání. 

Chystáte nějaké novinky?

Do budoucna chceme dále rozvíjet hlav-

ně tu část společnosti, která se zabývá 

prodejem již zmiňované komunální tech-

niky a pochopitelně také elektromobilů. 

To je segment, který nás velmi baví a je 

vlastně teprve na počátku.

Vaše plány a cíle do dalších let?

Primárně je naším cílem v regionu pokrýt 

jakoukoliv poptávku obce, popřípadě 

technických služeb, po konkrétní komu-

nální technice. A to se nám, myslím, daří 

dobře. 	       JAKUB DOSEDLA

TLAMKA KOMUNÁLNÍ TECHNIKA

CHRUDICHROMSKÁ 1B, BOSKOVICE

TEL.: 516 456 297, 777 064 225

E-MAIL: OBCHOD@TLAMKA.CZ

WWW.TLAMKA.CZ
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Jazz
Letovice
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ENDEMIT

MARTA KLOUC�KOVÁ �UINTET
p á t e k  2 .  ú n o r a

Jarní sezonu zahájí sousedské slavnosti Letovice jinak, kde se již tradič-

ně sejdou letovické spolky a kluby s občany a návštěvníky. Na srpen je 

připraven druhý ročník Festivalu plného chutí, který bude opět synony-

mem dobrého jídla a pití, regionálních specialit a zajímavých osobnos-

tí. Těšit se můžete například na Adama Ďuricu či Ivana Mládka. Letní 

prázdniny poté zakončí 25. ročník festivalu 3+1. V rámci hlavního kon-

certu se představí bluegrassová kapela New Aliqot, balkánská dechovka 

Oranžáda a jako hlavní hosté vystoupí Bratři Ebenové. Pokud máte ra-

ději vnitřní akce, máme pro Vás připraveno několik divadelních předsta-

vení pražských i místních souborů, koncertů a besed.

Také Muzeum města Letovice vstupuje do nové sezony s  novým pro-

gramem. Kromě stálých expozic se budou v muzeu střídat dvouměsíční 

výstavy vyprávějící zajímavé příběhy. Třeba o letovickém nádraží a jeho 

zmenšeném modelu na výstavě vláčků. Nebo o módě, která může být 

nejen krásná a někdy třeba i extravagantní, ale také odpovědná a eko-

logická. Takové modely tvoří žáci oboru Ekotextildesign brněnské Školy 

umění a designu, a v letovickém muzeu budou vystaveny od dubna do 

června. Jako doplněk výstavy se v  muzeu budou konat workshopy šití 

nebo batikování a v rámci Muzejní noci také módní přehlídka klobouků 

a plavek z období protektorátu. 

Podrobnější informace a přehled dalších akcí je možné najít na webo-

vých a facebookových stránkách Městského kulturního střediska Leto-

vice a Muzea města Letovice (Příběh letovické krajky). Těšíme se na vás!

CHODÍTE RÁDI NA KULTURNÍ AKCE? MÁTE RÁDI DOBRÉ JÍD-
LO? ZAJÍMÁ VÁS HISTORIE A ZAJÍMAVÉ PŘÍBĚHY? V  LETOVI-
CÍCH SI LETOS PŘIJDE NA SVÉ KAŽDÝ, KDO BY KLADNĚ ODPO-
VĚDĚL NA NĚKTEROU Z TĚCHTO OTÁZEK.

V Letovicích se nudit nebudete
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ZDRAVÍ

SPELEOTERAPIE 
POMÁHÁ ZLEPŠIT ZDRAVOTNÍ 
STAV NEMOCNÝCH DĚTÍ
OÁZA ZDRAVÍ V SRDCI MORAVSKÉHO KRASU. TAK BY SE VE ZKRATCE DALA PŘEDSTAVIT DĚTSKÁ 
LÉČEBNA SE SPELEOTERAPIÍ V OSTROVĚ U MACOCHY. TAM POMÁHAJÍ UNIKÁTNÍ METODOU LÉČBY 
VÝRAZNĚ ZLEPŠIT ZDRAVOTNÍ STAV DĚTÍ, KTERÉ TRPÍ NAPŘÍKLAD ALERGIEMI NEBO ATOPICKÝM EK-
ZÉMEM. TO VŠE DÍKY SPECIFICKÉMU MIKROKLIMATU, KTERÉ JESKYNĚ NABÍZEJÍ. 

Paní primářko, představte nám, prosím, vaši léčebnu.

Dětská léčebna se speleoterapií v Ostrově u Macochy je součástí Ji-

homoravských dětských léčeben. Naše pracoviště je zaměřené na 

terapii onemocnění dýchacích cest. Nachází se v krásné čisté pří-

rodě Moravského krasu a funguje již od roku 1982. Pečujeme zde 

o děti ve věku od tří do 18 let a tato péče je hrazena zdravotními 

pojišťovnami. Léčebný pobyt ale nabízíme i samoplátcům. 

V čem je Dětská léčebna se speleoterapií v Ostrově u Maco-

chy specif ická?

Dětská léčebna v  Ostrově u Macochy je jediným zařízením své-

ho typu v  České republice, které k  terapii využívá specif ické kli-

ma přírodní krasové jeskyně. Specif ické jeskynní mikroklima je 

tvořené stálou teplotou, vysokou vlhkostí vzduchu, nízkou kon-

centrací radonu, vysokým obsahem lehkých záporných iontů  

a speleoaerosolem.

Které skupiny pacientů, s jakým potížemi, k  vám nejčastěji 

jezdí?

Dětská léčebna poskytuje komplexní léčebnou a rehabilitační péči 
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dětem s průduškovým astmatem, alergiemi, atopickým ekzémem, 

dětem s oslabenou imunitou a často nemocným dětem s opako-

vanými a chronickými nemocemi dýchacích cest. Speleoterapie 

je také velmi prospěšná pro děti ohrožené životním prostředím, 

tedy pro děti žijící v průmyslových oblastech se silně znečištěným 

ovzduším. 

Jaký je o vaše zařízení zájem?

V poslední době je o terapii v našem zařízení velký zájem, což mě 

nesmírně těší. Velký nárůst zájmu jsme zaznamenali v posledním 

roce po přestěhování do nové budovy. Díky novým prostorám mů-

žeme nyní uspokojit více zájemců. Rezervace léčebných pobytů 

probíhají on-line pomocí formuláře na našich webových stránkách.

Dá se říct, jaké jsou hlavní přínosy speleoterapie pro děti?

Za čtyřicet let fungování speleoterapie v  Moravském krasu při-

nesla tato metoda přesvědčivé výsledky. Speleoterapie významně 

přispěla ke zlepšení kontroly základního onemocnění u astmatiků, 

ke snížení potřeby užívání dlouhodobé medikace, a pomohla také 

snížit f rekvenci akutních exacerbací. Díky této metodě došlo k cel-

ZDRAVÍ

kovému zlepšení zdravotního stavu, kondice a obranyschopnosti 

u velké řady dětí. U často nemocných dětí s oslabenou imunitou 

došlo ke snížení četnosti akutních infektů, snížení spotřeby léků  

a zejména antibiotik.

Jak se liší od tradičních metod?

Speleoterapie je od roku 1985 uznaná Ministerstvem zdravotnic-

tví ČR jako of iciální léčebná metoda, takže ač není úplně všem 

známá, nejedná se o alternativní medicínu. Podstatou speleote-

rapie je zvyšování kondice v čistém prostředí bez prachu, alergenů  

i dalších nečistot a současně při vysoké vlhkosti vzduchu. Specif ic-

ké jeskynní mikroklima má značný a prokázaný imunomudulační 

účinek. Speleoterapie není zázračnou metodou a nenahrazuje me-

dikamentózní léčbu, ale je velmi účinnou doplňující léčbou u indi-

kovaných pacientů a díky svým účinkům umožňuje snížit množství 

nutně užívaných léků na minimum. 

Už jste to zmínila, nedávno jste se přesunuli do nových pro-

stor. Jaký dopad měla tato změna na průběh léčby a celkové 

fungování zařízení?

Nová budova se nachází v těsné blízkosti Císařské jeskyně. Sestá-

vá ze čtyř vzájemně propojených pavilonů. V nové budově máme 

ubytování, zdravotnickou část, rozšířily se prostory pro fyzioterapii, 

dále zde máme školu, dětský klub, kuchyni a jídelnu. Díky novým 

prostorám se významně zvýšil komfort pacientů a usnadnila se 

práce personálu. Čas, který nyní ušetříme tím, že nemusíme děti 

neustále někam přesouvat, využíváme k  léčbě a hrám. Díky nové 

budově můžeme pacientům nabídnout i nové procedury, f inskou 

saunu a bazén se slanou vodou. Ve venkovním areálu mají děti 

k dispozici dvě krásná moderní multifunkční hřiště. Děti už nemu-

sí docházet do jeskyně po silnici přes celou obec, ale chodí lesní 

pěšinou, což je velký přínos i pro jejich bezpečnost.

Jaké jsou reakce a zpětná vazba od klientů i jejich rodin na 

léčbu a služby, které nabízíte?

Zpětná vazba je pro nás velmi důležitá, proto po každém poby-

tu prosíme děti a rodiče o vyplnění stručného dotazníku spoko-

jenosti. Takto získané informace jsou pro nás velkým přínosem  

a pomáhají nám stále zkvalitňovat naše služby. Je velmi milé, když 

nám děti nebo maminky samy od sebe posílají e-maily nebo píší 

příspěvky na sociální sítě, kde se dozvídáme, že se jim u nás líbilo 

a že se těší na další pobyt. Rodiče našich pacientů uvádějí, že po 

absolvování léčeného pobytu se speleoterapií došlo u jejich dětí 

k znatelnému zlepšení jejich zdravotního stavu a výrazně se u nich 

snížila četnost akutních potíží, akutních respiračních infekcí a spo-

třeba léků. Velmi nás také těší, že se k  nám děti vracejí, a to ze-

jména z toho důvodu, že opakování léčebných pobytů má pro děti 

velký zdravotní přínos. 

Jsou nějaká specif ická přání nebo cíle, které byste chtěla  

v nejbližší době pro léčebnu a její klienty realizovat?

Naším velkým přáním je rozšíření léčebné a rehabilitační péče  

o novou proceduru – Kneippův chodník. S jeho vybudováním v blíz-

kosti bazénu jsme počítali již při výstavbě nové budovy, máme tedy 

již pro něj připravené místo, ale bohužel zatím stále hledáme f i-

nanční prostředky na jeho realizaci. Mým velkým přáním je nalézt 

sponzora, který by realizaci chodníku podpořil f inančním darem. 

Dále se neustále snažíme pro děti připravovat nové aktivity i zají-

mavý program a tradiční procedury činit zajímavější i atraktivnější. 

Děti k nám jezdí opakovaně řadu let a mým cílem je, aby jim každý 

pobyt nabídl něco nového. 	 JAKUB DOSEDLA
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OPRAVA KANALIZACE, VÝSTAVBA NOVÉ TĚLOCVIČNY, ROZŠÍŘENÍ SBĚRNÉHO DVORA, VYLEPŠENÍ 
SPORTOVNÍHO AREÁLU. TO JSOU JEN NĚKTERÉ Z PLÁNŮ, KTERÉ MAJÍ NA NEJBLIŽŠÍ OBDOBÍ V ČERNÉ 
HOŘE. VÍCE PROZRADILA STAROSTKA MĚSTYSE PETRA ŠVANCAROVÁ.

Paní starostko, co je nového v Černé 

Hoře?

V prosinci loňského roku jsme dokon-

čili rekonstrukci mostu mezi městysem  

a místní částí Selkov. Most je součástí 

krajské silnice a jeho opravu realizovala 

Správa a údržba silnic Jihomoravského 

kraje. Městys se na ní podílel výstavbou 

chodníků a veřejného osvětlení. Tento 

úsek byl velmi úzký a nepřehledný. Z hle-

diska bezpečnosti trápila občany Selkova 

celé roky absence chodníků, především 

při cestě dětí do školy či na autobusovou 

zastávku. Než byla naplánována rekon-

strukce mostu, uvažovali jsme i o výstavbě 

lávky pro pěší. Myslím, že se obyvatelům 

velmi ulevilo a rodiče se již nemusí bát, 

že se jejich dětem cestou do školy něco 

stane. Na podzim jsme zahájili výstavbu 

chodníků na hřbitově, kde byly doposud 

jen travnaté cestičky. V zimních měsících 

byly podmáčené nebo namrzlé, a nebylo 

možné je udržovat. Nyní už je pohyb po 

hřbitově pro všechny pohodlný, a jak jsme 

si již tuto zimu ověřili, i údržba po sněžení 

není problém. Také zde máme jednu no-

vinku, u vstupu na hřbitov jsme umístili 

nové kolumbárium.

Na čem pracujete a co chystáte v letoš-

ním roce?

Dlouho plánovanou stavbu, kterou by-

chom chtěli letos realizovat, je rozšíření 

sběrného dvora. Stávající sběrný dvůr, 

který máme společný s obcemi Bořitov 

a Malá Lhota, již nedostačuje kapacitně. 

Tato stavba se plánuje už několik let, bo-

hužel zdržení nastalo kvůli vypracování 

projektu. Co se týká sportovní oblasti, 

v letošním roce chystáme rekonstrukci 

hřiště s umělým povrchem, nové hřiště 

pro malé děti a další velký herní prvek 

pro starší děti. Obě budou umístěny ve 

sportovním areálu. Tam také chceme do-

končit vloni započatou úpravu tréninkové 

dráhy pro požární sport. V loňském roce 

jsme provedli výměnu osvětlovacích těles 

veřejného osvětlení ve větší části městy-

se, letos plánujeme výměnu ve zbývající 

části. Také máme hotový projekt kom-

pletní rekonstrukce vedení a sloupů ve-

řejného osvětlení v části Záhumení. Tam 

bychom rádi spolupracovali s f irmami 

Cetin a EG.D, nabízí se uložení vedení do 

země. Čeká nás stavba nového kanalizač-

ního a vodovodního řadu v ulici Na Škrku, 

kde jsme v minulém roce započali opra-

vu chodníku, a přitom jsme zjistili, že zde 

uložená kanalizace je v havarijním stavu. 

Vzhledem k  tomu, že plánujeme rekon-

strukci křižovatky Na Škrku, s umístěním 

přechodu pro chodce a zpomalovacího 

ostrůvku, chceme tyto dvě akce realizovat 

současně, protože si vyžádají částečnou 

uzavírku krajské silnice. Počítáme i s po-

stupnou opravou stávajících komunikací 

a chodníků, hlavně s úpravou bezbariéro-

vých nástupů, které nám u většiny chod-

níků chybí.

V Černé Hoře se dlouhodobě mluví o ně-

kolika tématech. Nové školní tělocvič-

NAVŠTÍVILI JSME NAVŠTÍVILI JSME

ně, kulturním stánku a opravě koupališ- 

tě. Který z těchto projektů je nejdál? 

Co se týká tělocvičny, máme připraveno 

zadání a vybíráme projektanta. Výstavbu 

kulturního domu v loňském roce zastu-

pitelstvo zrušilo z důvodu vysoutěžené 

ceny, která byla oproti původnímu pro-

jektu o 15 milionů vyšší. K  tomuto nepo-

pulárnímu kroku nás dále vedla i nutnost 

rekonstrukce ČOV, kterou plánujeme  

v příštím roce. Městys si nemůže v  sou-

časné době dovolit několik úvěrů součas-

ně. Nejblíže k realizaci by tak mohlo být 

koupaliště, pro které je vydáno stavební 

povolení. Této stavbě ale musí předchá-

zet rekonstrukce zatrubnění potoka Že-

rotínky, které má nedostatečnou kapacitu  

a v minulosti několikrát zapříčinilo zapla-

vení bazénu vodou a bahnem. Tato rekon-

strukce se blíží investici v hodnotě 13 mi-

lionů korun, proto nyní hledáme možnost 

spojit tuto stavbu s revitalizací potoka  

a získání dotace.

Co Vám v poslední době udělalo největ-

ší radost?

Ve spolupráci s vedením domova pro se-

niory, který sídlí na zámku v Černé Hoře,  

a společně s dobrovolnými hasiči jsme 

pro období adventu ozdobili strom v zá-

mecké zahradě. Osvětlený strom byl vidět 

z většiny míst městyse, a dokonce i ze Žer-

novníku. Radost mi udělala velmi kladná 

a pochvalná odezva od většiny občanů. 

Je naopak něco, co Vás trápí?

Trápí mě situace městyse v souvislosti se 

Svazkem vodovodů a kanalizací. Letos to 

bude deset let, kdy proběhlo místní refe-

rendum k vystoupení městyse ze svazku, 

a zastupitelstvo městyse vzalo tento vý-

sledek na vědomí. Od té doby je vedeno 

několik sporných řízení ohledně člen-

ství ve svazku a zaplacení nájemného za 

užívání vodohospodářského majetku za 

uplynulé roky. Zatím byla všechna řízení 

zamítnuta v náš neprospěch, nebo nebyla 

ukončena. Kanalizace v  Černé Hoře není  

v dobré kondici a je třeba ji začít postup-

ně opravovat. Za této situace ale není jas-

né, komu majetek patří, proto se opravují 

jen vzniklé havárie.

Vaše plány a cíle do dalších let?

Vyřešit situaci se Svazkem, opravit ko-

munikace a připravit výstavbu tělocvičny.  

PAVEL ŠMERDA

Vizualizace nového koupaliště v Černé Hoře

Opravený most přes potok BýkovkuVizualizace nové školní tělocvičny - vstup

Vizualizace nové školní tělocvičny - běžecký ovál Vizualizace nové školní tělocvičny - pohled z ochozu

V ČERNÉ HOŘE MAJÍ VELKÉ PLÁNY.
MĚSTYS TRÁPÍ STAV KANALIZACE 



ODBORNÝ LÉČEBNÝ ÚSTAV JEVÍČKO JE ZDRAVOTNICKÉ ZAŘÍZENÍ ZABÝVAJÍCÍ SE LÉČEBNOU REHA-
BILITACÍ A LÉČBOU PLICNÍCH ONEMOCNĚNÍ. AREÁL ÚSTAVU JE OD 1. DUBNA 2016 ZAŘAZEN MEZI 
KULTURNÍ PAMÁTKY ČESKÉ REPUBLIKY. VÍCE O JEHO SOUČASNOSTI A BUDOUCNOSTI PROZRADILA 
ŘEDITELKA NADĚŽDA IVKOVIČOVÁ.

Paní ředitelko, dovolte, abych se na 

úvod zeptal: Jak se máte?

Mám se dobře. Když vezmu v potaz, co 

všechno se děje ve světě... Doma jsme 

všichni zdraví, mám spokojenou rodinu, 

tak vše je v pořádku. S novým rokem na-

víc vidím nové cíle a výzvy.

Co Vám v poslední době udělalo největ-

ší radost?

Pracovně rozhodně to, že jsme loni po 

dvou letech dokončili rekonstrukci budo-

vy S. Zaměstnanci, a především pacienti, 

díky tomu získali komfortní prostory, mo-

derní dvoulůžkové a jednolůžkové pokoje, 

včetně zázemí, další prostory pro cvičení 
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fyzioterapeutů, tak nějak jsme zase blíže 

21. století. Navíc se nám podařilo s největ-

ší pojišťovnou VZP vyjednat restrukturali-

zaci lůžek, tzn. výměnu 36 lůžek pneumo-

logie za lůžka rehabilitační. V současnosti 

tak disponujeme sice stále stejným celko-

vým počtem lůžek, ale místo 75 RHB lůžek 

jich máme nyní 111. Byl to velmi dlouhý  

a náročný proces, ale výsledek stojí za to.

Odborný léčebný ústav neustále vylep-

šujete, a klientům tak zajišťujete lepší 

podmínky k pobytu. Co se vám kromě 

rekonstrukce budovy S v posledním 

roce podařilo a jaké máte další plány?

Co bych ráda ještě zmínila, a udělalo mi 

to velkou radost, je oprava silnice smě-

rem k  našemu zařízení. To se podařilo za 

podpory Pardubického kraje, za což touto 

cestou ještě jednou moc děkuji. Na konci 

února budeme mít vybudované zcela nové 

RTG-pracoviště, které bude jedním z nej-

modernějších pracovišť následné péče  

v okolí. Cena celého projektu je 6,5 milionu 

korun, z toho jeden milion jde opět z pod-

pory Pardubického kraje, zbývající částka 

jde za námi. Díky dotaci z Operačního 

programu Životní prostředí chystáme 

projekt na revitalizaci celého parku, včet-

ně léčby, kácení a osázení nových stromů  

a keřů. Mým snem je i nové parkoviště pro 

návštěvníky. Takové, kde nebude jen vyas-

ODBORNÝ LÉČEBNÝ 
ÚSTAV JEVÍČKO
NEUSTÁLE VYLEPŠUJE 
SVOJE ZÁZEMÍ

ZDRAVÍ

faltovaná plocha. Ráda bych nechala vy-

pracovat studii, která by pracovala s tímto 

prostorem tak, aby byl důstojnou vstupní 

bránou do našeho zdravotnického zaříze-

ní. Největší a nejzásadnější stavební akcí 

do budoucna je kompletní rekonstrukce 

budovy RHB, která je již poslední léčeb-

nou budovou ve velmi špatném tech-

nickém stavu a která potřebuje omladit  

a zmodernizovat. Již máme vypracova-

nou studii, v tomto roce nás čeká příprava 

projektové dokumentace a potom už jen 

sehnat peníze. 

Ptal jsem se, co Vám udělalo největší 

radost, ale musím se i zeptat, jestli je 

něco, co Vás trápí.

Že by bylo něco úplně zásadního, tak to 

ne. Spolupráce s  Pardubickým krajem, 

který je naším zřizovatelem, je na skvělé 

úrovni, ve všem nám vychází maximálně 

vstříc. Co mě „trápí“, možná bych to ani 

tak nenazvala, jsou běžné provozní zá-

ležitosti. Na čem bych ráda zapracovala 

a posunula to dál, jsou vztahy mezi za-

městnanci. Nejen ze své pozice jim chci 

naslouchat, ale hlavně jim vysvětlovat, že 

změny, které se u nás dělají, jsou prioritně 

v jejich prospěch a ve prospěch našich kli-

entů. Zkrátka, aby tady panovala příjem-

ná atmosféra a všichni byli spokojení.  

Co je podle Vás největší devízou Odbor-

ného léčebného ústavu Jevíčko?

Lidé. Vždycky to byli, jsou a budou lidé. 

Můžete mít špičkové pracoviště, ale po-

kud nebudete mít skvělé lidi, kteří ne-

budou profesionály, nebudou se chovat 

příjemně k  našim klientům a nebudou 

v práci spokojení, tak vám nepomůže se-

bemodernější prostředí. Musím říct, že 

zde máme skvělé lidi. A jsem za to moc 

ráda. Většina bydlí velmi blízko svého pra-

coviště, jsou loajální a mají svoji práci rádi. 

A já budu dělat všechno pro to, aby byli co 

nejspokojenější a pracovali tady i nadále. 

Už jste to zmínila, je to u vás samozřej-

mě i o spokojenosti pacientů. Co vám 

píší, jakou máte zpětnou vazbu?

Za rok se u nás vystřídá téměř 2 300 paci-

entů. Snažíme se jim vycházet maximál-

ně vstříc, poskytovat jim prvotřídní péči 

a poslouchat jejich zpětné vazby. Nejen 

pochvaly, ale i negativní podněty jsou pro 

mě velmi důležité. Pokud jsou tedy raci-

onální. Pořád je co zlepšovat, na druhé 

straně těch pozitivních reakcí je drtivá 

většina.

Vím, že v zařízení pracuje poměrně roz-

sáhlý tým. Máte momentálně plný stav, 

nebo byste potřebovali některé pozice 

obsadit?

Máme momentálně téměř dvě stě za-

městnanců, stále hledáme fyzioterapeuty 

a lékaře pro pneumologii. Sleduji v  po-

slední době trend, že mladí lidé po škole 

nechtějí jít hned pracovat do akutní péče, 

ale tam, kde jim poskytnou nějaké záze-

mí, perspektivu. Vytvořili jsme tedy proto 

stipendijní program pro fyzioterapeuty  

a ergoterapeuty, nabízíme možnost byd-

lení, zaměstnanecké benef ity. Těm, kteří 

mají zatím jen nižší stupeň vysoké školy, 

umožňujeme společně se zaměstnáním  

i navazující studium. Maximálně jim vy-

cházíme vstříc a pomáháme i f inančně. 

Vzdělávání je pro mě alfou a omegou vše-

ho.

Snad mohu prozradit, že OLÚ Jevíčko už 

je Vaším druhým „domovem“, pracuje-

te tady téměř 30 let. Dá se říct, popsat, 

jaký je Váš vztah k tomuto zařízení?

Mám to tady strašně ráda. A když to ří-

kám, naskakuje mi „husí kůže“ a mám 

slzy v očích. Prošla jsem si to tady od těch 

nejnižších pozic, za což jsem moc ráda,  

a nyní, když jsem ve vedení zařízení, je 

pro mě důležité každé rozhodnutí. Byť 

jsou někdy i nepopulární. Stejně jako 

moje předchůdkyně chtěla, aby ústav 

předala do rukou někoho, komu na tom 

tady bude záležet, stejně to mám i já. Až 

jednou budu pomyslné žezlo předávat 

svému nástupci nebo nástupkyni, chci, 

aby k našemu zařízení měla či měl stejně 

vřelý vztah.  

Vést dvě stě lidí není jednoduché, vyža-

duje to nejen manažerské schopnosti, 

ale i spoustu empatie. Máte nějaké zá-

sady, kterými se při práci řídíte?

Je to o individuálním přístupu ke kaž-

dému zaměstnanci. Snažím se v tomto 

směru čerpat inspiraci od lidí, kteří mají 

zkušenosti, ráda čtu motivační knihy, ale 

vůbec nejlepší je zpětná vazba. Tedy kaž-

dodenní kontakt s lidmi, vyhodnocování, 

sebereflexe apod. Život je o vlnách, jednou 

jste dole a jednou nahoře, stejně tomu je  

i v pracovních vztazích. Když se něco ne-

podaří, je dobré se nehroutit, ale vzít si  

z toho ponaučení. Velkou inspirací jsou 

pro mě i kolegové a kolegyně z  jiných lé-

čeben. Na našich schůzkách si předává-

me zkušenosti, jak to dělají jinde apod. 

Vaše přání do budoucna?

I když to tak vždy nemusí na první pohled 

vypadat, v  každém mém rozhodnutí je 

léčebna na prvním místě a jasnou priori-

tou. Nemám žádné osobní zájmy, ale jde 

mi vždy prioritně o spokojenost zaměst-

nanců, klientů, aby vše šlo v  ruku v  ruce 

a vytvářelo to příjemné prostředí, kam 

se budou všichni rádi vracet a rádi na ně 

vzpomínat. 	 PAVEL ŠMERDA 
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OZVUČENÍ, OSVĚTLENÍ, AKUSTIKA.
DISK POMŮŽE OD A DO Z PŘI STAVBĚ 
ČI OPRAVĚ KULTURNÍCH INSTITUCÍ

V poslední době spousta měst a obcí re-

konstruuje svoje kulturní stánky. S  čím 

vším se mohou obrátit na společnost 

DISK?

V  praxi jsme schopní zajistit úplně vše, 

co se týká multimediálního vybavení – 

ozvučení, osvětlení, jevištní techniky, nebo 

třeba v poslední době velmi často řešenou 

možnost streamování či akustické úpravy 

sálů, a nejen jich. Samozřejmostí je kro-

mě nabídky samotných produktů a jejich 

instalace také technický i graf ický návrh 

našeho řešení. 

Dá se tedy říct, že co se týká akusti-

ky, zvukové a obrazové techniky, jste 

schopni jim zařídit vše, jak se říká, od  

A do Z, od návrhu po realizaci?

To rozhodně ano, v portfoliu značek a pro-

duktů naší f irmy najdeme úplně vše, co 

je pro tyto rekonstrukce či výstavby úpl-

ně nových kulturních zařízení potřeba. 

Samotné instalace si potom také sami 

realizujeme, a naši práci si tak hlídáme 

od začátku do konce. Před samotnou na-

bídkou vybavení si jedeme místo obhléd-

nout, zjistit aktuální stav, a hlavně potřeby  

a očekávání v  budoucnu. Díky tomu jsme 

vždy schopní nabídnout funkční vybavení 

přímo na míru, kde eliminujeme nějaké 

produkty, které nejsou aktuálně vůbec za-

potřebí, a byla by to jen další položka v roz-

počtu. Následují samotná montáž, nasta-

vení, a hlavně řádné proškolení obsluhy. To 

je velmi důležité, možná nejdůležitější, di-

vili byste se, kolik správců kulturních domů 

neumí používat veškeré pódiové vybavení, 

které mají. 

Jak je to v tomto směru s dotacemi? Jsou 

možné, a i v  tomto ohledu jste schopní 

pomoci?

Ano, i pro tento rok jsou vypsané dotační 

tituly zaměřené na program rozvoje, kam 

kromě ostatního i tyto rekonstrukce kul-

turních zařízení spadají. Mnoho starostů 

si už dotace řeší individuálně, ale pokud 

by v  tom někdo tápal, spolupracujeme 

s  výbornou f irmou DOTACE PRO VÁS,  

a rozhodně se dokážeme o vše postarat. 

Když jsme u toho, kde všude jste v  po-

slední době realizovali podobné zakázky, 

s kým jste v tomto směru spolupracova-

li?

V  poslední době se doslova roztrhl py-

tel s  akustickými úpravami sálů, z  čehož 

mám velkou radost, protože sály nejen  

v našem okrese, coby aktivní muzikant, 

díky plesům znám a opravdu bych si přál, 

aby měli všude tak pěknou akustiku jako 

ve Štěpánovicích u Tišnova či Oucma-

nicích. Ve druhé zmíněné obci byla při 

akustické úpravě sálu použita ještě jedna 

specialita, a to akustické panely v  podo-

bě fotoobrazů obce a jejího okolí. Myslím 

si, že tohle bude hodně populární řešení, 

protože to podle mého názoru do obecní-

ho sálu patří více než unif ikované vzory ka-

mene, dřeva apod. V podobě kompletních 

realizací audiovizuální techniky to potom 

byl kulturní sál v Kuřimském Jestřabí, kde 

proběhla instalace kompletního ozvučení, 

zvukové režie, pódiového osvětlení, trans-

portního pódia, ale také zavěšení LED 

projekce. Revitalizaci ozvučení jsme dělali 

také v  Dělnickém domě v  Blansku, nebo 

třeba v KD v  Lažánkách. No a úplně na 

závěr, abych nechodil „daleko od domu“, 

tak de facto přímo v sídle naší f irmy, tedy  

v budově sokolovny v Boskovicích, proběh-

la kompletní výměna pódiového osvětlení, 

včetně nového osvětlovacího pultu, diva-

delních parů, pracovního osvětlení pódia  

a následná revize osvětlení na sále  

i v přísálí. 

Pokud se po přečtení článku někde roz-

hodnou vás oslovit, jak mají postupovat?

Úplně nejlepší je kontaktovat přímo mě, 

coby vedoucího instalací (instalace@

disk.cz), a kdybych si mohl hodně vy-

mýšlet, tak mě kontaktovat už ve fázi 

příprav rekonstrukce či výstavby nové-

ho objektu. Oblast audiovizuální tech-

niky, ale také třeba akustiky je stále pro 

mnoho stavebních f irem velké tabu  

a bohužel se poměrně často stává, že nás 

obec či město kontaktuje až na vybavení 

hotových prostorů, kde potom začneme 

narážet na problémy chybějící elektro-

instalace, dalších síťových či AV-rozvodů  

a podobně. Tomu všemu jsme však schop-

ní předcházet, pokud se nám zákazníci  

ozvou ve fázi, kdy je všechno tzv. na papíře  

a my dané plány můžeme zkontrolovat, či 

si do nich doplnit potřeby pro „naše“ od-

větví.  	 PAVEL ŠMERDA
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SPOLEČNOST DISK MULTIMEDIA, KTERÁ SE ZAMĚŘUJE NA VŠE, CO SE TÝKÁ ZVUKU, EXISTUJE  
V BOSKOVICÍCH UŽ VÍCE NEŽ DVACET PĚT LET. ZA TU DOBU REALIZOVALA NEJEN V REGIONU, ALE I PO 
CELÉ REPUBLICE ŘADU PRESTIŽNÍCH ZAKÁZEK. VÍCE PROZRADIL VEDOUCÍ INSTALACÍ JIŘÍ SEDLÁČEK.

„Slavia mi představila projekt, který splňoval naprosto všechno, co 

jsem si přál. Chci se vrátit znovu na fotbalovou úroveň, kterou věřím, 

že mám. Miluji fotbal, proto jsem se nevzdal. Musím poděkovat Slavii 

za to, že tady mohu být, že mi dala naději,“ říká po podpisu kontraktu 

na 3,5 roku Lukáš Vorlický. 

Vorlický odcházel ze Zbrojovky Brno do známé akademie Atalanty Ber-

gamo v patnácti letech. Během italského angažmá ho pronásledo-

valy zdravotní komplikace, podstoupil dvě operace kolene. Nevzdal 

se, za Atalantu naskočil do tří zápasů v Serii A. Proti Lecce, AC Milán  

a Udine. Následně ale koleno začalo opět zlobit, znovu musel na ope-

raci. Nyní dokončuje rekonvalescenci a vrací se do plného tréninku.  

	 Zdroj: www.slavia.cz

Lukáš Vorlický : 
SLAVIA MI DODALA ODVAHU
A ODHODLÁNÍ SE VRÁTIT 

Požadavky:
• předpoklady a odborná kvalif ikace pro výkon činností ředitele školy podle zákona č. 563/2004 Sb., 
  o pedagogických pracovnících a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,
• znalost školské problematiky a předpisů,

• organizační a řídící schopnosti.

K přihlášce přiložte:
• úředně ověřené kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání 
  (diplom včetně vysvědčení o státní závěrečné zkoušce, případně doklady o dalším 
  vzdělání/maturitní vysvědčení),
• doklad o průběhu zaměstnání a délce pedagogické praxe včetně pracovního zařazení 
  (např. pracovní smlouvy, potvrzení zaměstnavatelů atd.),
• strukturovaný profesní životopis,
• písemnou pedagogickou koncepci a koncepci rozvoje školy v rozsahu max. 5 normostran,
• výpis z evidence Rejstříku trestů (ne starší 2 měsíců),
• originál, popř. ověřená kopie lékařského potvrzení o způsobilosti k výkonu pracovního místa 
  ředitele (ne starší 2 měsíců).

Předpokládaný nástup na pracovní místo 
ředitele/ředitelky: 1. 8. 2024

Obálku označte slovy: 
„Konkurz – neotvírat“.

Přihlášky s uvedenými doklady doručte  
do 31. 3. 2024 na adresu: Městys Svitávka, 

Hybešova 166, 679 32 Svitávka.

NOVOU POSILOU FOTBALISTŮ SLAVIE PRAHA JE LUKÁŠ 
VORLICKÝ. DVAADVACETILETÝ OFENZIVNÍ ZÁLOŽNÍK, RO-
DÁK Z  BOSKOVIC, PŘICHÁZÍ Z ATALANTY BERGAMO,  
V EDENU PODEPSAL SMLOUVU DO ČERVNA 2027. SVÉ 
PŮSOBENÍ ZAHÁJÍ ODCHOVANEC ZBROJOVKY BRNO, 
KTERÝ AKTUÁLNĚ REHABILITUJE S OPEROVANÝM KO-
LENEM, V SEŠÍVANÉ REZERVĚ. 

K O N K U R Z
Rada městyse Svitávka ve smyslu § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném  

a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

vyhlašuje konkurz na pracovní místo ŘEDITELE/ŘEDITELKY
Základní školy Svitávka, okres Blansko, příspěvková organizace

sídlo: Komenského 157, 679 32 Svitávka

SPORT/INZERCE



NAVŠTÍVILI JSME

Pane starosto, jaký byl rok 2023 pro město Letovice?

Rok 2023 byl pro Letovice pro mnoha stránkách rekordní. Pře-

devším co se týká investic. Začali jsme s prodejem pozemků pro 

stavbu rodinných domů a v  průmyslové zóně. Do inženýrských 

sítí jsme investovali dvacet milionů korun, dalších čtyřicet letos 

dáme do komunikací, velkou investici tam v souvislosti s přelož-

kou sítí navíc chystají ještě energetici. Co se týká domů, máme 

prodano asi dvacet pozemků, i o průmyslovou zónu je mimořád-

ný zájem. Pro město to bude znamenat nové pracovní příležitos-

ti, zvýšení konkurence i nárůst počtu obyvatel. 

Co další investiční akce?

Začnu kompletní rekonstrukcí budovy ZUŠ, která byla ve vel-

mi špatném stavu. V  průběhu roku jsme tam investovali téměř  

70 milionů korun, bez dotací, protože žádný program se v tom-

to směru neobjevil. Počítám s tím, že v nejbližší době bude vše 

hotové. Lidé se mohou těšit na nové vybavení, prostory i učebny. 

Další velkou investicí byla rekonstrukce centrálního náměstí, 

která vyšla na nějakých 30 milionů korun. I tady musím říct, že 

PŘÍPRAVA LOKALITY PRO VÝSTAVBU RODINNÝCH DOMKŮ, PRŮMYSLOVÉ ZÓNY A DOKONČENÍ 
OBNOVY BUDOVY ZUŠ. TO JSOU HLAVNÍ PLÁNY, KTERÉ MAJÍ NA LETOŠNÍ ROK V LETOVICÍCH. TĚŠÍ SE 
TAKÉ NA POKRAČOVÁNÍ FESTIVALU PLNÉHO CHUTÍ, KTERÝ MĚL LONI MIMOŘÁDNÝ ÚSPĚCH.

se akce skvěle povedla a výsledek hodnotím velmi pozitivně.  

I když se v  průběhu rekonstrukce objevovaly nejrůznější nega-

tivní hlasy, hlavně co se týká zeleně, myslím, že jsme naše kroky 

dokázali vysvětlit a už brzy lidé uvidí, že prostor určitě nebude 

jen „betonová zóna“. Navíc jsme vytvořili nádherné místo pro se-

tkávání našich občanů a pořádání nejrůznějších akcí. 

Z dalších akcí bych rád jmenoval obnovu zámeckého parku, kon-

krétně cest a bývalé zahrady, která nebyla dosud přístupná. Po-

čítáme s  tím, že nejpozději v  příštím roce se otevře veřejnosti. 

Jmenovat musím samozřejmě nejrůznější opravy chodníků, ko-

munikací, kanalizace, ale to jsou věci, které i když stojí spoustu 

peněz, lidé moc nedocení (úsměv). Poděkovat bych chtěl touto 

cestou i Jihomoravskému kraji, který nám opravil silnici v centru 

i směrem do Chlumu. Navíc máme neformální příslib, že i letos 

se další věci pohnou. V plánu je například Jevíčská ulice. 

Je něco, co Vás naopak zklamalo?

Co mě nepotěšilo, byly rozhodně vývoj ohledně Tylexu a rozsáhlý 

požár v průmyslovém areálu. Pokud jde o Tylex, když skončí něco, 

LETOVICE DOKONČUJÍ OPRAVU ZUŠ.
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INVESTOVAT BUDOU DO BYDLENÍ I PRŮMYSLOVÉ ZÓNY

NAVŠTÍVILI JSME

co má nepřetržitou tradici 200 let, tak to není nikdy příjemné, na 

druhé straně je to soukromý subjekt a bohužel se s  tím nedá 

nic dělat. Pro město je to dvojnásob bolestivé v  tom, že Tylex 

byl doslova symbolem a synonymem Letovic. Co budeme mu-

set v nejbližší době řešit, a je to velmi nepříjemný problém, jsou 

odpady, které vedou přes areál. Co musím v  souvislosti s  Vaší 

otázkou ještě zmínit, je extrémně narůstající vandalismus v sou-

vislosti s  veřejnými toaletami. Téměř každý týden tam řešíme 

nějakou devastaci. 

Jaké konkrétní plány a priority si kladete na rok 2024?

V  první řadě bych zmínil dokončení rekonstrukce budovy  

ZUŠ a přípravu lokality pro výstavbu rodinných domů i průmy-

slovou zónu. Získali jsme také dotaci necelých dvacet milionů 

korun na cyklostezku od základní školy do zahrádkářské kolonie 

Na Písečné, kde se napojí na stávající cestu směrem do Vísek. 

Budeme pokračovat v opravách chodníků, komunikací, vodovo-

du… Zmínil bych v  této souvislosti ulice Na Vyhlídce, Sadovou, 

Čapkou a Novou.

Zastavil bych se ještě u centrálního náměstí. Jedna část je 

hotová, kdy bude pokračovat druhá?

Bohužel momentálně čekáme na rozhodnutí krajského úřadu 

v Brně, kde leží odvolání jednoho z občanů. Mrzí mě, že se nám 

celá akce brzdí. I když bude f inančně nákladnější než první část, 

každopádně bychom chtěli v tomto volebním období mít aspoň 

právoplatné stavební povolení. Důležité bude zpřehlednění cel-

kové dopravní situace, počítáme i s  rozšířením chodníku před 

ZUŠ. 

Když se vrátím k velké výstavbě, která probíhá poblíž základ-

ní školy, co všechno tam v nejbližších letech vznikne?

Naplánováno je tam padesát rodinných domů, které budou od-

děleny parkem od nových bytových domů. Celkově počítáme 

s  nárůstem počtu nižších stovek nových obyvatel města. Z  dů-

vodu, že jednak tak hodně chtějí stavět a bydlet místní, jednak 

se nám do Letovic vracejí lidé, kteří odešli do  Brna, ale zjistili, 

že ceny u nás jsou podstatně nižší, neustále se tady vylepšuje 

občanská vybavenost, a hlavně mladí lidé vidí, že díky rozšíření 

dostanou bez problémů svoje děti do mateřské školy. Což není 

všude vůbec samozřejmost. 

Loni jste se zmínil, že i v souvislosti s  rozsáhlou výstavbou 

chcete rozšířit, nebo možná i postavit novou školu. V jaké fázi 

jsou tyto plány?

Tento záměr stále máme, ale řešíme více variant. Postavit novou 

školu za dvě stě, tři sta milionů korun jde jedině v  případě, že 

dostanete tak 80 procent dotaci, ale pokud existuje i levnější va-

rianta, v podobě využití stávající budovy, tak pracujeme i s touto 

variantou. Uvidíme. 

Skvěle se povedl první ročník Festivalu plného chutí, o který 

byl mimořádný zájem. Bude v Letovicích pokračovat a na co 

se můžeme letos těšit? 

Nejen investičními akcemi živ je člověk. Každý z  nás potřebu-

je také nasát dobrou náladu a potěšit se i po duševní stránce 

(úsměv). Musím říct, že Festival plný chutí se loni extrémně po-

vedl, a věřím, že jsme def initivně zlomili přesvědčení, že velkou 

akci v Letovicích uspořádat nejde. Co se týká návštěvnosti, trou-

fám si tvrdit, že jsme atakovali hranici téměř deseti tisíc lidí. 

Akce se tak uskuteční i letos, konkrétně v sobotu 10. srpna, opět 

ve spolupráci s  Jihomoravským krajem. Vystoupí např. Raego, 

Ivan Mládek, Turbo a Adam Ďurica, vařit bude kuchař Ondřej 

Slanina. Co mě v souvislosti s Festivalem těší, je to, že se do Le-

tovic podařilo přilákat i ty, kteří tady nikdy předtím nebyli a měli 

díky tomu možnost poznat zajímavá místa města, o kterých tře-

ba dosud neměli ani tušení. Určitě nám to pomůže i do budouc-

na. Už na následujících akcích se projevil větší zájem. Obrovské 

poděkování z tohoto místa patří řediteli kulturního střediska.  

Vaše přání do roku 2024?

Přál bych si, aby lidé měli větší úctu k  práci ostatních, pocho-

pení pro to, proč se některé věci dějí, a nehledali na všem jen 

to negativní. Abychom si uměli říct hezké věci a pochválit se za 

něco, co se nám povede. Doba je nespravedlivě kritická, lidé jsou 

až nespravedlivě kritičtí a naštvaní na vše okolo. Úsměv a dobrá 

nálada jsou velmi cenné komodity, které bychom si měli hlídat  

a pěstovat.  	 PAVEL ŠMERDA
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VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA A STŘEDNÍ ŠKOLA BOSKOVICE MÁ NEJEN 
V NAŠEM REGIONU VELMI DOBRÉ JMÉNO. DÍKY MODERNÍMU PRO-
STŘEDÍ, KVALITNÍ VÝUCE, ALE I NOVINKÁM A PILOTNÍM PROJEK-
TŮM, KTERÉ ZAVÁDÍ VŽDY JAKO JEDNA Z PRVNÍCH ŠKOL V ČES-
KÉ REPUBLICE. OD SRPNA JE NOVÝM ŘEDITELEM ŠKOLY JOSEF  
SYCHRA. 

Pane řediteli, co je momentálně nového 

u vás ve škole?

Záleží, jak je to myšleno (úsměv). Došlo  

u nás k  personálním změnám nejen ve 

vedení školy, ale například i na pozicích 

nepedagogických pracovníků. Někteří 

kolegové v  seniorském věku odešli s  bý-

valým panem ředitelem. Co se týká chodu 

školy, přesunuli jsme všechny zdravotnic-

ké obory do budovy v Komenského ulici. 

Gastro obory zase vyučujeme kompletně 

v nových učebnách. 

Kolik žáků u vás v současné době stu-

duje a v jakých oborech?

Aktuálně máme kolem 880 žáků a stu-

dentů v pěti oborech střední školy, čty-

řech oborech vyšší odborné školy a dvou 

učebních oborech. Jsme největší střední 

škola na Blanensku a Boskovicku, a patří-

me i mezi největší školy v celém Jihomo-

ravském kraji. Co se týká oborů, byli by-

chom rádi, aby obory střední školy měly 

možnost prohlubování vzdělání i na vyšší 

odborné škole. Je to něco, co jiné školy 

nenabízí.

Budete stejné obory otvírat i v příštím 

školním roce? Případně chystáte něja-

ké změny?

Budeme pokračovat v  tom, co je nasta-

veno. V  rámci střední školy určitě, navíc 

opět rozšíříme o jednu třídu obor Ekono-

mika a podnikání. Je to i požadavek kraje, 

aby došlo k většímu uplatnění absolventů 

základních škol. Co se týká učebních obo-

rů, tam je vše beze změny, na vyšší od-

borné škole nebudeme otvírat s ohledem 

na nařízení zřizovatele obor Ekonomika  

a podnikání. Věříme, že to bude jenom na 

jeden rok, protože zájem o tento obor je.  

O jaký obor je vůbec největší zájem, 

a kde naopak mají uchazeči poměrně 

slušné vyhlídky na přijetí?

Tady je to snadné. Největší zájem na 

střední škole je o obory Informační tech-

nologie a Veterinářství. To jsou obory, 

které mají velký převis poptávky. Na  

IT se hlásí až třikrát více zájemců, než 

jsme schopni vzít. Naopak největší šan-

ce, kam se dostat, je na obor Ekonomika 

a podnikání, protože tam otevřeme i ve 

školním roce 2024/2025 dvě paralelní tří-

dy. Na VOŠ je největší zájem o obor fyzio-

terapie zvířat a diplomovaná všeobecná 

sestra. 

Jaké je uplatnění Vašich absolventů?

Velmi dobré. Ze střední školy pokraču-

je spousta absolventů na vysoké nebo 

vyšší odborné školy, ale i ti, kteří jdou ze 

školy rovnou do praxe, mají velmi dobré 

uplatnění. Snad nejmarkantnější je to u 

oboru Diplomovaná všeobecná sestra. 

Spolupracujeme s  řadou nemocnic, pri-

oritně samozřejmě s Nemocnicí Boskovi-

ce a dalšími pracovišti v Boskovicích, ale 

děvčata chodí na praxe i do specializova-

ných pracovišť v  Brně a v  Praze. Kdyby-

chom „produkovali“ o mnoho sester více, 

všechny se uplatní. To stejné platí u obo-

ru Fyzioterapie zvířat. Jsme jediná škola 

v České republice, kde se tento obor vyu-

čuje, a na zájmu je to znát. 

Zkuste říct, co je největší devízou, při-

danou hodnotou Vaší školy.

Navázal bych na to, co jsem už zmínil. 

Uplatnění našich studentů v praxi a v dal-

ším studiu, ale také různorodost. Absol-

venti základních škol mají u nás širokou 

škálu oborů, ze kterých si mohou vybrat. 

Další devízou je výborné vybavení odbor-

ných učeben. Investovala se tady v  po-

sledních letech spousta prostředků a stá-

le v tom pokračujeme, abychom neusnuli 
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UPLATNĚNÍ NAŠICH ABSOLVENTŮ JE VELMI DOBRÉ
JOSEF SYCHRA:

na vavřínech. Přidanou hodnotou školy je 

také důraz na odborný výcvik a praxi. 

Ve funkci jste od srpna, kdy jste nahra-

dil dlouholetého ředitele Pavla Vlacha, 

který odešel do důchodu. Jaké pro Vás 

byly první měsíce?

Nahradit pana ředitele Vlacha bylo a je 

velmi náročné (úsměv). Pan ředitel byl 

velký praktik, který byl na svém postu vel-

mi úspěšný. Začátky byly složité, dostat 

se do jiného stylu práce, než jsem měl do 

té doby na starosti jako zástupce, neby-

lo jednoduché. Nedokážu si představit, 

že bych do ředitelského křesla naší školy 

usedl jako člověk z  venku, neznalý pro-

blematiky víceoborové školy. Takže suma 

summarum, bylo to náročné, ale věřím, 

že se mi daří na práci pana ředitele Vla-

cha navazovat.  

V jakém stavu jste školu přebíral?

Školu jsem přebíral ve skvělém stavu. Pan 

bývalý ředitel dokázal do školy získat ob-

rovské množství prostředků. Je perfektně 

vybavená po technické stránce, jsou tady 

skvělé odborné učebny a dovolím si říct, 

že i po personální stránce je na velmi vy-

soké úrovni. Za to patří bývalému panu 

řediteli velký dík a poklona. Měli jsme 

spolu celou dobu velmi korektní vztahy 

a byl pro mě při předávání školy velkým 

mentorem. Což také oceňuji, protože vím, 

že ne na všech školách převzetí probíhá 

hladce. 

Je něco, na co se chcete v nejbližší době 

zaměřit? Vaše plány do budoucna?

Nechceme přešlapovat na místě, ale 

chceme školu neustále posouvat dál. 

Co momentálně řešíme, je výměna stře-

chy hlavní budovy, také chceme zřídit 

MATURITNÍ OBORY

INFORMAČNÍ TECHNOLOGIE

PRAKTICKÁ SESTRA

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ – EKONOMIKA A INFORMATIKA

HOTELNICTVÍ  – HOTELNICTVÍ A TURISMUS

VETERINÁŘSTVÍ – VETERINÁRNÍ PREVENCE

UČEBNÍ OBORY

ZAHRADNÍK

KUCHAŘ-ČÍŠNÍK

VOŠ

CESTOVNÍ RUCH

DIPLOMOVANÁ VŠEOBECNÁ SESTRA

FYZIOTERAPIE ZVÍŘAT

EKONOMIKA A PODNIKÁNÍ

VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA A STŘEDNÍ ŠKOLA

BOSKOVICE, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE

HYBEŠOVA 53

680 01 BOSKOVICE

TEL.: 511 123 125

E-MAIL: SKOLA@VASSBOSKOVICE.CZ

WWW.VOSASSBOSKOVICE.CZ

Dovolte otázku na závěr. Jak často se 

ještě setkáváte s tím, že o vaší škole ně-

kdo mluví jako o „zemědělce“?

Ještě se s  tím občas setkávám (úsměv). 

Když řeknu, že působím v Boskovicích na 

Hybešce, tak především starší řeknou: jo, 

to je ta zemědělka. Hodně se vžil i název 

Národohospodářská škola. Je pravda, že 

ze zemědělských oborů tady zbyli už jen 

zahradníci a částečně veterináři. Změny 

byly v  průběhu času velké, ale portfo-

lio oborů se ustálilo a myslím, že naše 

nabídka je velmi pestrá a doplňuje na-

bídku oborů jiných škol tady v regionu.  

PAVEL ŠMERDA

Josef Sychra

odbornou fyzioterapeutickou učebnu  

i s  vybavením. Investujeme do zdravot-

nických oborů a gastro oborů i jejich vy-

bavení, pořídili jsme notebooky na novou 

velkou počítačovou učebnu, kde se bu-

dou učit odborné předměty. Samozřej-

mě nechceme zanedbávat ani technický 

stav budov a vzhled i funkčnost areálu. 

Ať už v  Hybešově, nebo v Komenského 

ulici. Mým krédem je, že chci pokračovat 

v  dobrých věcech, které tady byly nasta-

veny. Na co se zaměřujeme a budeme za-

měřovat, je i pedagogická stránka školy. 

Snažíme se podívat na to, jak se u nás učí, 

a vést to i metodicky.

ŠKOLY

ředitel
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ŽÁCI STŘEDNÍCH ŠKOL JSOU PŘI-
PRAVOVÁNI NA SVOU BUDOUCÍ 
PROFESNÍ DRÁHU NEJEN V RÁMCI 
VZDĚLÁVACÍCH PROGRAMŮ, ALE 
TAKÉ PROSTŘEDNICTVÍM ODBOR-
NÝCH STÁŽÍ. ŽÁCI OBORŮ PRAKTIC-
KÁ SESTRA, EKONOMICKÉ LYCEUM  
A OBCHODNÍ AKADEMIE Z  OB-
CHODNÍ AKADEMIE A STŘEDNÍ 
ZDRAVOTNICKÉ ŠKOLY V  BLANSKU 
MĚLI NEDÁVNO MOŽNOST OBOHA-
TIT SVÉ ZNALOSTI A DOVEDNOSTI 
PROSTŘEDNICTVÍM MEZINÁROD-
NÍCH STÁŽÍ V SOLUNI, DUBLINU  
A V DRÁŽĎANECH.

čase. Dále měly možnost zhlédnout krásné vodopády a jeskyni  

v Edesse a přírodní termální lázně Pozar.  Vše, co poznaly, co 

zažily i co si vyzkoušely, je velmi důležité pro jejich profesní růst. 

Stáž v Řecku se konala v termínu od 8. do 21. října 2023. 

Další skupina deseti žáků, tentokrát z oborů Ekonomické ly-

ceum a Obchodní akademie, zamířila do Dublinu a Drážďan, 

kde se ponořili do světa podnikání, ekonomiky nebo i činnosti 

neziskových organizací. Během svého pobytu se zúčastnili stáží  

v renomovaných f irmách a místních podnicích. Tato praxe posí-

lila jejich teoretické znalosti z oblasti ekonomie a rozvinula jejich 

schopnost aplikovat je v reálném podnikatelském prostředí. 

Deset žákyň oboru Praktická sestra se 

vydalo do řecké Soluně, kde měly příleži-

tost nahlédnout do zdravotnické praxe  

v mezinárodním kontextu. Během čtrnáctidenního pobytu pra-

covaly v Seniorcentru Diamantová střecha, kde získávaly praktic-

ké dovednosti a poznatky od odborných pracovníků. Seznámily se  

s provozem zařízení, harmonogramem práce zdravotnického 

personálu a zapojily se do běžného chodu péče o klienty zaří-

zení. Z odborných výkonů si procvičily měření fyziologických 

funkcí, aplikaci injekcí, odběry kapilární krve, úpravu lůžka a do-

pomáhaly s hygienickou péčí. Dále se zapojovaly do volnočaso-

vých aktivit (výtvarné dílny, hudební vystoupení a hry na trénink 

paměti). Měly také možnost celý den praktikovat v nemocnici 

Ippokrateio Geniko Nozokomeio v Soluni. Navštívily urgentní 

příjem, chirurgické oddělení, operační sály, viděly odborné vý-

kony – odstranění krevní sraženiny z cévy vyživující srdce. Tato 

zkušenost posílila jejich odborné kompetence, ale také otevřela 

vhled do odlišných zdravotnických systémů a postupů. 

Ale nejenom prací je člověk živ, a tak ve volném čase se žákyně 

seznamovaly s historií Soluně. Navštívily historické hradby kolem 

města, Bílou věž, chrám sv. Demetrije, rotundu sv. Jiří, Galeriův 

triumfální oblouk, Aristotelovo náměstí.  Výklad byl veden v an-

gličtině, takže si dívky procvičovaly tento jazyk i ve svém volném 
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Soluň

s programem Erasmus+

ROZVOJ DOVEDNOSTÍ 
I NADŠENÍ Z CEST. 
TO JSOU ÚSPĚŠNÉ 

STÁŽE ŽÁKŮ
OA a SZŠ Blansko 

Drážďany

ŠKOLY

V termínu od 12. listopadu do 2. prosince 2023 se vydalo pět vy-

braných žáků oborů OA a EL na odbornou stáž do irského Dub-

linu. Pro tento výjezd byli žáci umístěni do pečlivě vybraných 

f irem, a sice F&M Accountants Dublin a Chartered Certif ied 

Accountant, které se zaměřují na účetnictví, nebo Reads De-

sign & Print a The Blink Group, které naopak působí v obchodní  

a podnikatelské sféře. Díky tomu naši žáci uplatnili znalosti 

nabyté ve škole, ale také se naučili spoustu nových věcí, napří-

klad počítat daně podle irského systému, komunikovat s klienty  

a pracovat v nových účetních i graf ických programech. Samot-

nou praxi jim zpříjemňovala také možnost poznat stážisty z ji-

ných zemí. Ubytování v rodinách pak umožnilo poznat auten-

tické prostředí života v Irsku. Během své návštěvy Dublinu měli 

žáci dva volné víkendy, které využili k cestování a objevování 

irské kultury.  Při svých výletech navštívili univerzitu Trinity Co-

llege, dublinskou zoo, útesy na Howthu i maják Poolbeg. Jedna 

z jejich cest vedla dokonce do Belfastu v sousedním Severním 

Irsku, kde byl postaven Titanic. O úspěšnosti stáže svědčí nejen 

vynikající zpětná vazba od f irem a žáků, ale také nabídky práce, 

které někteří z nich obdrželi.

Dalších pět třeťáků oborů OA a EL nedávno absolvovalo čtrnáctidenní stáž v ma-

lebných Drážďanech. Během ní se žáci zapojili do různých pracovních kolektivů 

v renomovaných institucích, mezi něž patřily agentura WBS Training, restaura-

ce Wilma Wunder a nezisková organizace Sukuma Arts. Pestrost pracovních míst 

umožnila studentům získat pohled na různá odvětví a roz-

vinout své dovednosti v reálném pracovním prostředí. Po 

dobu dvou týdnů žáci prozkoumávali kouzlo Drážďan, ob-

divovali historické památky a ponořili se do místní kultury. 

Podívali se do světoznámé galerie Zwinger, navštívili Skleně-

nou manufakturu VW, kde nahlédli do světa elektromobility,  

a užili si kouzelnou atmosféru nejstarších vánočních trhů v 

Německu. Děvčata navštívila výstavu Tři oříšky pro Popelku 

v zámku Moritzburg, kluci zašli na fotbalové utkání Dynama 

Dresden. Jejich zážitky nezůstaly omezeny pouze na pra-

covní oblast, ale rozšířily se i do osobního života, kdy naši 

žáci navázali kontakty s lidmi z celé Evropy. Reflexe od pra-

covních partnerů i od samotných žáků potvrdila, že praxe 

byla mimořádně úspěšná. Získané zkušenosti posílily jejich 

odborné dovednosti, ale přispěly i k jejich osobnímu rozvo-

ji. Projekt Erasmus+ tak pro naše žáky představoval profesní 

výzvu, ale i nezapomenutelný životní zážitek. Stáž v Němec-

ku se konala v termínu od 19. listopadu do 2. prosince 2023.

Dublin

představují jedinečnou příležitost k odbornému rozvoji a k roz-

šiřování kulturního i sociálního povědomí. Během svých stáží 

žáci získali praktické dovednosti i poznatky ve svých oborech 

a setkali se s novými lidmi, kulturami a pracovními prostředí-

mi. Zpětná vazba od žáků i od pracovních partnerů potvrzuje, 

že tyto stáže byly obohacující a inspirativní. Všichni účastníci si 

Mezinárodní stáže pro žáky OA a SZŠ Blansko 
odnesli dovednosti získané v zahraničí do svého dalšího vzdělá-

vání a budoucího pracovního uplatnění. Každá zahraniční stáž 

byla ukončena získáním certif ikátu a Europassu, který mohou 

žáci využít v dalším studiu nebo praxi. Naše škola se těší na další 

mezinárodní stáže a věří, že tyto zážitky budou i nadále formovat 

a motivovat mladé lidi na jejich profesní cestě.
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V JEVÍČKU MAJÍ VELKÉ PLÁNY.
CHYSTAJÍ NOVOU LOKALITU PRO BYDLENÍ
JEVÍČKO MÁ PRO NOVÝ ROK 2024 JASNÉ PLÁNY. JEDNOU Z NEJVĚTŠÍCH INVESTIC BUDE VYBUDOVÁ-
NÍ PARCEL A PROSTRANSTVÍ K VÝSTAVBĚ NOVÝCH RODINNÝCH DOMŮ. CHYSTÁ SE ALE TAKÉ SPOUSTA 
KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ. NEJEN TO NÁM V ROZHOVORU PROZRADIL STAROSTA DUŠAN 
PÁVEK.

Pane starosto, co je nového v Jevíčku?

Rok 2023 pro nás byl poměrně náročný. Jednak byl rokem po-

volebním, kdy se na podzim 2022 obměnila zhruba třetina za-

stupitelů. Do veřejného užívání jsme uvedli dva velké projekty, 

jejichž realizaci jsme se v týmu jevíčské radnice věnovali několik 

let. Rekonstrukci kulturního domu Astra a otevření cyklostezky 

Jevíčko – Velké Opatovice.

Který z  projektů, nebo jaká z investic vám udělaly největší 

radost?

Byly to právě rekonstrukce kulturního domu Astra a výstavba 

zmíněné cyklostezky. Šlo o jedny z  největších projektů v  novo-

dobé historii města. Oba zabraly několikaletou přípravu a řadu 

jednání, kdy zastupitelé pochopitelně zvažovali, zda prostředky 

do těchto projektů investovat. Jevíčko hospodaří s  ročním roz-

počtem ve výši okolo 120 milionů korun, takže obě investice byly 

pro město naší velikosti obrovské. Nakonec však převážily veřej-

ný zájem a vůle občanů, kteří již léta po realizaci těchto projek-

tů volali. Jsem přesvědčen, že vložené investice se vrátí nikoliv 

ekonomicky, ale v přínosu zatraktivnění našeho města a zvýšení 

kvality služeb pro občany Jevíčka i regionu. 

Je naopak něco, co se nepovedlo, co Vás v Jevíčku trápí?

Možná to bude znít jako omílaná f ráze, ale stále se potýkáme 

s  neúctou některých občanů k  udržování veřejného pořádku  

a věcem, do kterých naši techničtí pracovníci investují spous-

tu času a energie. Čistota veřejného prostranství, odpadky, to je 

problém, který mě osobně velmi demotivuje. Snažíme se udržo-

vat květinovou výzdobu a téměř u každé lavičky je odpadkový 

koš, ale přesto je zjevně mezi námi spousta takových, kterým je 

pár kroků k odpadkovému koši na obtíž.

Jaké jsou největší akce, na které se město chystá v letošním 

roce?

Je to jednoznačně příprava nové lokality pro bydlení v  Jevíčku. 

V místech s názvem U Kapličky bude celkem 34 stavebních par-

cel pro individuální výstavbu rodinných domů. Město zajišťuje 

budování veřejné inf rastruktury, vodovodu, kanalizace, elektric-

kých rozvodů, chodníků, veřejného osvětlení a komunikace. Tato 

investice bude stát asi 35 milionů korun bez DPH a je rozlože-

na do let 2023/2024-2026. Také jsme loni dokončili přípravu asi 

dvou hektarů pozemků pro podnikání, kde mohou f irmy a pod-

nikatelé získat prostor pro vybudování svého výrobního provo-
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zu. Tento projekt byl spoluf inancován Ministerstvem průmyslu 

a obchodu, a v  roce 2024 budeme v  jeho realizaci pokračovat. 

Připravujeme se na zahájení náročné rekonstrukce krovů kopule 

městské věže nebo výstavbu nové budovy pro otevření tzv. dět-

ské skupiny. Ta by měla zajistit předškolní péči pro děti ve věku 

od dvou let výše. Stojí před námi také velký projekt nástavby 

Základní školy Jevíčko, kde by na ploché střeše stávající budovy 

školy měly vyrůst čtyři další učebny. 

Který z plánovaných projektů bude podle Vás nejdůležitější  

a nejnáročnější? Případně bude rozložen do více let?

Je to jednoznačně příprava lokality U Kapličky. Rozhodnutí po-

stavit si vlastní dům ztěžují dnešním mladým rodinám vysoké 

úroky hypoték, inflace a ceny stavebních materiálů, proto řada 

lidí vyčkává se zahájením stavby na vhodnější období.

Je něco, co jste zatím museli odložit na další období?

Typickým příkladem je dokončení rekonstrukce východní části 

Palackého náměstí v Jevíčku. Jeho západní a středová část pro-

šla celkovou rekonstrukcí v letech 2009-2010, na východní část 

se již z důvodu vysokých nákladů nedostalo. Náměstí by si roz-

hodně zasloužilo starý asfalt proměnit v pěknou žulovou zádlaž-

bu, revitalizovat zeleň apod.

Už jste to zmínil v úvodu. Rozsáhlou rekonstrukcí prošel ne-

dávno kulturní dům Astra. Jak se nově opravené prostory 

osvědčily a jaké aktivity se tam nyní nejčastěji konají? 

Myslím, že rekonstrukce se vydařila podle plánu, a mám pocit, že 

i návštěvníci se tam cítí příjemně. Jednoznačně musím potvrdit 

spokojenost hudebníků a herců, kteří jsou velmi nadšeni akus-

tikou sálu a zázemím šaten. S akcemi se v kulturním domě do-

slova roztrhl pytel. 

Jaké jsou plány města v oblasti kultury na rok 2024? 

Plán kultury je poměrně pestrý, a především jsem rád, že se 

nám historicky podařilo zřídit nové pracovní místo tzv. referen-

ta kultury, který se o chod městské kultury bude starat. Mohu 

Vás v nejbližších měsících pozvat např. 7. února na představení 

Když princové jsou na draka, zábavnou talk-show Aleše Cibulky  

s hostem Ivanou Andrlovou nebo 26. února na divadelní komedii 

Růžové svatby s Michaelou Dolinovou a Vilmou Cibulkovou.

Jaké jsou podle Vás klíčové oblasti, na které by se město mělo 

v příštích měsících nebo letech zaměřit, aby se zlepšila kva-

lita života obyvatel?

Oblastí je celá řada a je potřeba vše vnímat v kompaktním po-

hledu. Zásadní je především podpora pracovních míst v regionu, 

zajištění kvalitního a dostupného bydlení, zlepšení dopravní ob-

služnosti regionu, kde jsou stále velké rezervy, zejména v  me-

zikrajské dopravě, a v  neposlední řadě péče o krajinu a životní 

prostředí. To vše jde ruku v  ruce s  dalšími službami, školstvím, 

zdravotnictvím, podporou vzájemné pospolitosti a prostorem 

pro trávení volného času občanů. 	 JAKUB DOSEDLA
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Sál kulturního domu Astra Cyklostezka do Velkých Opatovic

Starosta Jevíčka Dušan Pávek
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42 MyFace - leden / únor 2024

Dopravní podnik hlavního města Prahy začal ve stanici metra Zličín s testováním nástupních automatických dveří. 
Jde o další krok v plánu zavádění automatického provozu metra, který má jako první nastat na připravované lince 
metra D. Na celém projektu se významně podílí také blanenská f irma TRIDO.

V běžné čtyřhodinové noční výluce provozu pražského metra 11. listopadu 2023 byly ve stanici Zličín na nástupiště 
nainstalovány první dva moduly nástupištní stěny. Na první pohled by se nezasvěcenému člověku mohlo zdát, že 
instalace těchto dvou modulů je nedůležitá událost. Opak je ale pravdou. Po ověřovacím provozu a provedení pro-
vozních zkoušek plánuje pražský dopravní podnik osazení celého nástupiště a po dalším vyladění provozu vlaku s 
celou nástupištní stěnou přijde na řadu vybavení celé nově budované linky D, kde se počítá se zabudováním nástu-
pištní stěny již od počátku, jako nezbytnost pro automatizovaný provoz vlaků bez strojvedoucího. „Záměr oddělit 
nástupiště od kolejiště vhodnou bariérou vznikl už před čtvrtstoletím. Tato myšlenka s sebou přinesla mnoho tech-
nických, organizačních, legislativních a dalších problémů, které bylo potřeba nejprve vyřešit,“ říká na úvod majitel 
f irmy TRIDO z Blanska Miroslav Hasa. 

Už od roku 2004 spolupracuje TRIDO se společností AŽD Praha na vývoji vhodného výrobku, který dokáže naplnit 
obrovské množství limitních podmínek Dopravního podniku hlavního města Prahy, včetně všemožných předpisů 
a norem, které se za uplynulých 19 let stále vyvíjejí. Instalace prvních dvou modulů je tak významným završením 
tohoto dlouholetého úsilí a umu pracovníků společností TRIDO, AŽD, a v posledních letech i STARMON, který řeší 
elektronické zabezpečení provozu. „Z mnoha limitujících podmínek k zabudování nových nástupištních stěn mohu 
zmínit alespoň ty nejdůležitější. Instalace se musí odehrávat bez omezení každodenního provozu metra, tedy pouze 
v běžné noční výluce. Už toto časové omezení je téměř nadlidský úkol,“ doplňuje Hasa. 

TRIDO připravilo řešení, kdy je celé stometrové nástupiště rozděleno na asi pětimetrové moduly nástupištní stěny. 
Každý modul se vyrobí a sestaví již ve výrobě a na místo instalace přijede na vagonu, ze kterého se celý modul na 
nástupiště osadí. „Takto to zní jednoduše. Jenže každý modul váží zhruba jednu tunu. Na použití jeřábu může-

PŘELOMOVÁ NOVINKA PRO CESTUJÍCÍ.
TRIDO DODÁ DVEŘE DO PRAŽSKÉHO METRA

PR

NOVINKA
Prosklená stěna brání tomu, aby se cestující dostal 
omylem do kolejiště. Automatické metro zastaví vždy 
tak, že se dveře soupravy otevřou současně a na stejném 
místě, kde se otevřou i křídla dveří nástupní stěny. 
Jde o stejný princip, který se využívá v sítích metra  
s automatickým provozem v jiných zemích.
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te zapomenout z důvodu stísněných prostor nástupiště  
a tunelu metra,“ vysvětluje Miroslav Hasa. 

TRIDO proto vyvinulo speciální manipulátor, který celý 
tunový modul během krátké chvilky přenese z vagonu 
na nástupiště. Během jedné noční přestávky tak lze na 
nástupiště osadit z jednoho vagonu čtyři moduly. Ma-
nipulátor je napájen vlastními bateriemi, které si vozí 
s sebou. Krásně tak zapadá do dnešního věku elektro-
mobility. Cílem je, že za pouhý jeden týden bude možné 
takto dovybavit v nočních výlukách celé jedno nástupiš- 
tě každé stanice.

Řešení nástupištní stěny musí také umožnit dopravit 
nadrozměrné břemeno z vagonu skrze stěnu na nástu-
piště. Například celé rameno eskalátoru. „V takových 
okamžicích přijde ke slovu opět vyvinutý manipulátor, 
jehož prostřednictvím se demontuje jeden nebo více 
pětimetrových modulů nástupištní stěny a přesunou se 
na vagon. Vytvořeným otvorem se břemeno dopraví a po 
dokončení přepravy osadí manipulátor vyjmuté moduly 
zase zpět na své místo. Jak jednoduché,“ usmívá se Mi-
roslav Hasa. Právě v jednoduchosti je obrovská síla. Před 
úspěšnou montáží proběhlo opakované trénování jak na 
vyrobené maketě nástupiště, tak i reálné osazování a de-
montáž manipulátoru na plošinový vagon v metru. 

„Celá stěna také musí bezpečně odolat tlačenici, aby ji 
při nějaké panice tlak davu nevyvrátil do kolejiště. Jde  
z hlediska statiky o velmi nelehký úkol. Stěna je kotve-
na pouze do podlahy a všechny síly musí konstrukce 

nástupištní stěny úspěšně a bezpečně přenést. Normy 
pro takové případy jsou velmi přísné. V České republice 
platí, že ve výšce 1,1 metru musí stěna odolat tlaku 500 
kg na jeden metr. V praxi to znamená provést zkoušky 
ve zkušebně na tlak 750 kg na jeden metr,“ upozorňuje 
Miroslav Hasa. Zkušebna odolnost nástupištního modu-
lu TRIDO potvrdila. I při zajištění takovýchto náročných 
statických hodnot se podařilo zachovat velmi subtilní 
a estetický vzhled rámů a křídel dveří celé nástupištní 
stěny.

„Podobných komplikací bylo potřeba při vývoji nástu-
pištní stěny vyřešit mnoho. Důležitý je ale výsledek 
dlouholetého vývojového snažení. Ten se 11. 11. 2023 za-
čal zhmotňovat v pražském metru na nástupišti Zličín 
prvními dvěma moduly,“ dodává Miroslav Hasa s tím, že 
jeho f irma je připravena pracovat na pokračování celého 
projektu. 	 PAVEL ŠMERDA



Nám to výjde…
písně z muzikálu 

DĚTI RÁJE

Diskotéka
Petra Salavy

Soutěže a hry pro děti, skákací hrad, malování na obličej, 
autogramiáda hvězd, bohaté občerstvení a překvapení…

Činnost Amfora klubu Praha v roce 2024 podporují:

PRO-DOMA - stavebniny a.s., ProSpánek a.s., Umbrella Mobility a.s., FLIXBUS.CZ, HELIVO a.s., Projekt Nový Zeleneč a.s., VAS v.o.s., My Way s.r.o., Stavební firma Arnošt, Farma Klídek Doubravčice, CC REAL s.r.o., CK GREECE TOURS PRAGUE, spol. JAKUB – velkoobchod elektromateriálu, 

Australský producent českých a slovenských koncertů Petr Vítek, PF GROUP a.s. – TOPSTEP, TOPSET a TOP WET,  Mlýn Davídkov, O.T.E.C. CR, PUR-IZOLACE Litoměřice, Reklamní společnost QUO, Stolní voda – automaty s vodou Skalní pramen a Český rodinný pivovar Svijany a.s.

Amfora Klub Praha
 

vs. Bývalí hráči Lysic
Stanislav Hložek, Antonín Panenka, Karol Dobiáš 

a další známí herci, zpěváci a fotbalisté

Městys Lysice

JA KOBLÍČ
Lysické

Oslava 10 let
Žijeme Hrou

Soutěž
O lysickou 
buchtu
Hlavní host: 

Gabriela Soukalová


